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Második évforduló
Irta: Bencze István.

Május 17-én lesz két éve, hogy 
Briand hires jegyzékét az európai ál­
lamszövetségről a világ valamennyi 
külügyi hivatalának átnyújtották. Azóta 
a nagy francia politikust sirba vitte a 
sok csalódás s földrészünk egy lépés­
sel sem közeledett a nagyszerű cél, az 
egység felé. A haladás nem több a 
semminél, mert az igazán nem ered­
mény, hogy ma már a reakció sajtója 
és vezető emberei is lelkesednek hol­
mi Duna-konföderációért, európai gaz­
dasági összefogásért, de a népek köze­
ledését úgy képzelik, hogy ellenfeleik 
engedjenek száz százalékban, az ő ha­
zájuk pedig egy százalékban sem.

A gyűlölet viszi a lejtőn Európát 
lejebb és lejebb, igy jutott a mélység 
szélére s még több gyűlölettel akarják 
ismét felemelni mi \den ország hitleris­
tái. Akik szeretnék is az európai egy­
séget, oly hosszadalmas utón akarják 
megvalósítani, hogy kérdés, ha a mai 
finom, szövevényes gazdasági szerve­
zet ki birja-e várni. így temetik el 
I’áneurópát ellenségei és barátai.

A kisebbségben levő hitvallók és fa­
natikusok már nem egyszer vittek vég­
be nagy dolgokat a történelem folya­
mán cs rázták meg alapjában a világot. 
A csodatételhez nem kell többség, csak 
a hit ereje, a világot még mindig az 
erős hit kis serege mozgatta, nem a 
hitetlenek lomha százmilliói. Az euró 
pai egységnek azonban nincsenek fana­
tikusai, akik milliókba*tudnák szugge- 
rálni hitüket, csak doktrinerjei; nin­
csenek harcosai, csak álmodozói. Euró­
pa elpusztítására készen állanak a gyű­
lölet százezrekből alakult rohamcsapa­
tai, újjáépítésre csak néhány önfelál­
dozó, hivő lélek ékesszólása kellene, 
hiszen minden érv Európa egysége 
mellett szól, de néhány fanatikus sem 
akad. Jaj neked, Szodoma, Gomorrha, 
benned még tiz igaz sem találtatott!

Az európai megértés kevés számú 
hive bízott eszméik gyors győzelmében, 
hiszen Páneurópa győzelme az emberi 
okosság győzelme volna. Beismerjük, 
balgák voltunk. Mikor volt még ur a 
világon a józan ész? Soha, Annál töb­
bet az őrültség. A világtörténelem irá­
nya nem a reális számítás nyugalmas 
országutján, hanem katasztrófákon ke­
resztül vezet. Épp a mi megzavarodott 
korunk volna az, amelyben győzne az 
ész? Semmi sem szól emellett. Embe­
rek és népek ma is úgy bolyonganak a 
történelem útvesztőiben, mint kétezer 
vagy háromezer évvel ezelőtt, előttük 
a helyes ut, de előbb tiz rosszat ki­
próbálnak s csak azután térnek reá.

Bizzunk az európai faj törhetetlen

életerejében, higyjünk az eszme halha­
tatlanságában, mikor sárba tapossák, 
legjobban meggyalázzák, akkor az igaz­
ság a legerősebb. Meglehet, éppen a 
gyűlölet újabb kitöréseire, újabb illú­
ziórombolásra, az újabb nagy ka­

tasztrófák megrendítő, megtisztító tra­
gikumára van szükség, hogy tömegek 
felemelkedhessenek egy uj európai ha- 
zafiság fenséges magasára.

Mi, az Európai Egyesült Államok 
hívei, ez évfordulón nem áldozhatunk 
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méltóbban eszméinknek és vértanúink 
emlékének, mint ha belekiáltjuk ebbe a 
zűrzavaros, süket világba: Hiszünk, ha 
sohasem fogunk is győzni! Hiszünk, 
mégha minden érv ellenünk is! Credo, 
quia absurdum!
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Korányi pénzügyminisztert leszavazták
a Házban

Budapest, május IS. A parlament ma 
éjszakai ülésén váratlanul olyan ese­
mény következett be, amelynek előre­
láthatóan komoly politikai konzekven­
ciái lesznek. Korányi pénzügyminiszter 
ugyanis ellenezte Holitzer Károly kor­
mánypárti képviselőnek a mezőgazda- 
sági szeszgyártás rentábilitása érdeké­
ben beadott, a szesztörvény módosítá­
sáról szóló határozati javaslatát. Báró 
Korányi Frigyes meg is indokolta, 
hogy ebben az ügyben előbb a földmű­
velésügyi miniszterrel kell tárgyaláso­
kat folytatnia. Az ellenzék és különö­
sen a független kisgazdapárt természe­
tesen, amidőn az elnök szavazásra tette 
fel a kérdést, azonnal akcióba lépett és 
hevesen kiáltotta:

„Most látjuk meg. hogy kik vé­
dik az ipari szeszkartellt!"

Ä“kormánypárt köreiben nagy zavar és 
nyugtalanság volt és kétségtelenné lett, 
hogy a különböző politikai frakciók, 
amelyből az egységespárt áll, nem tud­
tak közös nevezőre jutni és igy történt 
meg, hogy a többség az ellenzék és az 
egységespárt igen nagy része a pénz­
ügyminisztert leszavazta ebben a kér­
désben.

Korányi leszavaztatása után in­
dulatosan felkelt hely ér öl és el­

távozott
az ülésteremből. Ebben a pillanatban 
meglehetős izgalom vett erőt az egysé­
gespárton, mert most már érezték el­
járásuk taktikai helytelenségét, amely­
nek következményeivel az adott pilla­
natban nem számoltak. A pénzügymi­
niszter a folyosón kijelentette, hogy 

leszavaztatásának konzekvenciáit 
levonja.

Később az egységespárt maga is érezte 
a helyzet tarthatatlanságát és azonnal 
rögtönzött értekezletre gyűlt össze. — 
Ezen sokan igazolni kívánták a kínos 
incidenst és az a felfogás jegecesedett 
ki, hogy az egységespárt tagjai tulaj­
donképen nem értették meg a minisz­
ter intencióit és ebből keletkezett a le- 
szavaztatás.

Ez volt a hangulat az egységespár­
ton és

látszólag Korányi báró ezt az 
indokolást elfogadta.

Beavatott helyen azonban úgy tudják,

hogy Korányi pénzügyminiszter, aki 
egyébként is már régen szeretne hátat 
fordítani a pénzügyminiszteri széknek, 
most

ezt az alkalmat végleg megra­
gadja távozásának előkészítésére. 

Hírek szerint a pénzügyminisztert az 
egységespárt értekezlete egyáltalán 
nem elégítette ki, sőt egyes hírek sze­
rint ez a leszavaztatás tudatos volt és 

bevezetője annak a harcnak, 
mely a jelenlegi Károlyi-kormány 

és Bethlen hívei között 
ezzel a mai leszavaztatással nyíltan is 
megkezdődött. Politikai körökben fel­
tűnést keltett már egy tegnap elterjedt 
hír is a fővárosi sajtóban, amely arról 
szólt, hogy Bethlen hívei erősen szer­
vezkednek, végső ütközetre készülnek 
Károlyival szemben és a hír azt is 
megállapította, hogy

az egységespárton kétségtelenül 
Bethlené a többség.

Azt is rebesgetik már, hogy Bethlen 
elsősorban Korányi pénzügyminiszter 
politikájával szemben óhajtana állást 
foglalni, mert

Korányit tartják az el múl; re­
zsimmel legélesebben szemben­

állónak.
Már napokkal ezelőtt rebesgették is, 
hogy Korányival szemben akcióra ké- 
szü1 az egységespárt Bethlen-frakciója
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és alig lehet meggyőzni az ellenzéki 
politikusokat arról, hogy a kormány­
párt részéről ez nem céltudatos akció 
volt.

A helyzettel ismerős egyik ellenzéki 
politikus a mai leszavaztatással kap­
csolatban a következőket jelentette ki:

—■ Meggyőződésem, hogy Korányi 
pénzügyminiszter ma esti leszavazta­
tása

céltudatos munka volt 
Korányi egész pénzügyminiszteri geez- 
tiója éles ellentétben áll az elmúlt 
rendszer gazdasági és pénzügyminisz­
teri politikájával. Korányi már kezdet­
ben szálka volt az egységespárt nagy 
z'ámének szemében, de nem mertek el­
lene kilépni. Most, hogy Bethlen ak­
cióba lépett, elérkezettnek látták az 
időt arra, hogy álláspontjuknak nyíltan 
kifejezést adjanak és szerintem ezzel 
magyarázható a pénzügyminiszter le­
szavaztatása. Ahogy én Korányit isme­
rem, meg vagyok győződve arról, hogy 
a pénzügyminiszter

a parlament ülése után kapott 
szépségflastrommal nem elégszik 

meg
és levonja a leszavaztatás konzekven­
ciáit, Ahogy én látom a helyzetet, csu­
pán ekkor kezdődik meg a harc a volt 
rezsim és a jelenlegi kormány között 
a hatalom megtartásáért.
•... • * • •> m. í* *>

A Lindbergh-gyerek váltságdijkózvetitőinek s egy 
gyanúsított banditacsoportnak letartóztatása várható

Newyork, május IS. Nem volt az 
utóbbi tiz évben esemény, amely olyan 
megrázó hatással lett volna az ameri­
kai nép minden rétegére, mint Lind­
bergh holt gyermekének megtalálása és 
különösen az a körülmény, hogy a kicsi 
már rég nem volt életben. Óriási a fel­
háborodás azért

a cinizmusért,
amellyel a rablók megkísérelték, hogy 
a szülőktől hatalmas pénzösszeget csal­
janak ki. Rámutatnak arra, hogy nem 
elszigetelt jelenségről van szó, az 
utóbbi években mind gyakrabbá válnak 
a gyermekrablások és a hozzátartozók­
tól nagy összegeket zsarolnak ki. A

kongresszus haladéktalanul megkezdi 
annak a

törvényjavaslatnak tárgyalásit, 
amely az elrablóit személyeknek 
egyik amerikai államból a másik­
ba való átszállítását halálbünte­

téssel sújtja.

Newyork, május IS. Arra a hírre, 
hogy fia holttestét megtalálták, Lind­
bergh ezredes visszatért Hopevillében 
levő házába. Lindbergh egy másik he­
lyen az állítólagos gyermekrablók kép­
viselőivel tárgyalásokat folytatott. Mr. 
Cobden orvos és Cortiss dr. csónak- 
épitő, akik Lindbergh és az állitólagoe

i
Mai számunkban Vígszínház és Apolló mozi féláru szelvények
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gyermekrablók érintkezését közvetítet­
ték, a rendőrfőnök utasítására megje 
fentek a rendőrségen, ahol kihallgatták 
őket. Előreláthatólag átadják őket az 
ügyészségnek, amely vagy bűnrészes­
ig, vagy félrevezetés címén megindít­
ja ellenük az eljárást. A rendőrség 

1 közvetítőkkel, akiket ismer, 
most szigorúbban fog beszélni. 

Reméli, hogy a rendelkezésére áUó szá­
lak segítségével kikutatja a gonoszte­
vőket. A rendőrség bizonyos csoportot 
gyanúsít, amelynek letartóztataea kü­
szöbön áll.

Vaningen Fülöp dr., aki a gyermeket 
tizennégy nappal elrablása előtt meg­
vizsgálta, agnoszkálta a holttestet.
Más orvosok is ugyanezen a nézeten 
vannak.

A koponya baloldalán levő 2.5 centi­
méter átmérőjű sebről az orvosok vé­
leménye az, hogy bottól, vagy más 
tárggyal történt ütéstől származik. An­
nak, hogy a fiúcskát kidobták a gép­
kocsiból, alig van valószínűsége.

Az orvosok véleménye szerint a 
bolttest mintegy két hónapja le­
bet a szabadban. A gyermek el­
rablói nyilván látták, hogy nem 
tudnak a vállalkozásból ép bőr­
rel kimenekülni és gyilkossággal 

próbálkoztak meg.
London, május 13. A hullavizsgálat 

során Lindbergh kisfiának holttestén 
egy második, mintegy felhüvelyk átmé­
rőit koponyatörést találtak a jobb fül 
mögött, ami arra mutat, hogy egy fel­
nőtt ember nagy erővel szoríthatta ma­
gához a gyermeket és úgy mérte fe­
jér#

— valószínűleg kalapáccsal — 
a halálos ütést.

A holttest személyazonosságát meg­
állapította a kisfiú nörsze, valamint az 
a két orvos is, aki a gyermek születé­
sénél közreműködött. Ez utóbbiak fel­
ismerték a gyermek jellegzetes kopo­
nyaalakulatát, fogazatát és csontalka­
tát.

ELHAMVASZTJÁK 
A BÉBI HOLTTESTÉT.

London, május 13. A hatóságok en­
gedélyt adtak Lindbergh kisfia holttes­
tének elhamvasztására. A rendőrség 
megállapította, hogy Lindbergh a vált­
ságdíj megfizetése előtt közbenjárójá­
tól átvett és felismerte kisfiának pizsa­
máját. Minthogy a holttestet alsóing­
ben találták, arra következtetnek, hogy 
a rablók vitték el a pizsamát, hogy an­
nak segítségével csikarhassák ki Lind- 
berghtől a váltságdíjat.

LINDBERGHNÉ LEBETEGE. 
DÉSE NAPOK KÉRDÉSE.

Nr.wvoik, május 13. Lindberghné a 
kisfiú meggyilkolásának hírét csodá­
latraméltó nyugodtsággal, megadással 
fogadta A súlyosan sújtott anya kije­
lentette, hogy egy darabig remény és 
bizakodás hatotta át, de már jó ideje 
feladott minden reményt és tudta, hogy 
eljön a szomorú nap, amelyen a gyász- 
hírt fogják vele közölni.

Hopevilléből azt jelentik, hogy Lind­
berghné lebetegedése napok kérdése.

ÓRIÁSI APPARÁTUSSAL 
FOLYIK A NYOMOZÁS.

Mewyork május 13. A Lindbergh-fiu 
meggyilkolása ügyében a rendőrség 
óriási apparátussal nyomoz a helyszí­
nen. Még a legkisebb körülményt is 
számbaveszi, ami a bűntény felderité 
sére, illetve a gyilkosok felkutatására 
alkalmas. Azt a feltevést, hogy a holt­
testet autóból kidobták, végleg elej­
tették, mert a holttestet kétségtelenül 
«ltemették.

Bizonyos azonban, hogy 
, » gyilkosok nagy sietséggel vé

gezbe-ttek s temetéssel, ami fe­
lette tökéletlen volt.

Ennek köszönhető, hogy később a láb 
kiállása a holttest nyomára vezetett. A 
holttest megtalálási helye a St. Miche 
árvaház tulajdona. Ennek a teleknek a 
határa mindössze három kilométerre 
van Lindberghék lakásától.

A rendőri kutatás során találtak egy 
termosz-edényt. Lehetséges, hogy a 
gyilkosok tulajdona volt. A rendőrség 
ebben az irányban is nyomoz. A nyo-

mozás egy másik iránya az, hogy 
a holttestet nem utólag csem- 
pészték-e arra a helyre, ahol

megtalálták.
A rendőrségnek az a feltevése, hogy 
azok, akik Lindberghet 50,000 dollár 
erejéig megzsarolták, nem az igazi 
rablók voltak. Ebben az irányban is fo­
lyik a nyomozás, amely olyan nagy 
apparátust vesz igénybe, amire az 
Egyesült Államok bűnügyi krónikájá­
ban eddig még soha nem volt példa.

Sándor Pál: Miért ámítjuk magunkat, az egész 
világ tudja, hogy nem tudunk fizetni

bizottság ele.
Budapest, májos 13. A parlament 

mai ülésén
Andaháxy Kasnyi Béla arról beszél, 

hogy a francia politika ellenszenve nem 
a magyar népnek szól, hanem a kor­
mányzati rendszernek. Ha Bethlen kor­
mányra jutna, nem lehetne szó francia 
orientációról, mert

a franciák nem hajlandók tár­
gyalni Bethlennel, aki nem garan­

cia számukra.

Sándor Pál: Ha a kormányban nincs 
meg a megyőződés, hogy a tízéves ural­
kodás után nincs joga tovább a hatal­
mat kezében tartani, akkor a magyar 
jövő reménye kihalt ebből a nemzetből. 
Itt csak egy ut van: levonni azonnal a 
konzekvenciákat. 1925 óta mondjuk 
folytonosan, katasztrófába viszik az or­
szágot. Sokkal szomorúbb eredmények 
mutatkoztak még annál is, mint amiket 
mi megjósoltunk. Azt hitték, hogy 
örökké uralkodni fognak Magyarorszá­
gon. Azt hitték, bogy a pump örökké 
fog működni.

Bethlen István hazard őr volt és 
az ország fizette meg azt, hogy a 

játéka nem sikerült.

Annak ellenére, hogy Károlyi Gyula 
gróf a miniszterelnök, meg vagyok győ­
ződve arról, nogy a kormánypárt to­
vábbra is Bethlen István pártja.

Rassay Károly: Ezért kell a ház fel­
oszlatás 1

Sándor Pál: Állítom, hogy

Bethlen István az ország 
idézte elő

és nem hiszem, hogy bárki is rosszabbul 
csinálhatott volna mindent, mint ő. El­
ismerem, hogy ö maga tetőtől talpig 
tisztességes ember, de megengedte, hogy 
azok, akik támogatták, piszkosságokat 
kövessenek el.

Koncokat auott jobbra-balra azok­
nak, akik támogatták öt.

Bethlen István gróf ekkor bejön a te­
rembe.

Sándor Pál: Nem Bethlen István hi­
bás az összeomlásért, hanem hibás a 
többség, amely őt eltűrte.

Jánossy Gábor: Hibás a nemzet, 
amiért támogatta!

Sándor Pál: Nem a nemzet támogat­
ta, hanem a puska és a szurony. (Viha­
ros helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon 
és a középen.)

Trianon, a Bethlen-rendszer és a 
világkatasztrófa idézte elő mai sú­

lyos helyzetünket.

Ha a Bethlen- endszer thezaurálni tud­
ta volna azokat a remséges összegeket, 
amelyeket kisarcolt a népből, akkor ma 
nem lennénk ebben a helyzetben.

Ha munkatársai nem leközöltek 
volna, nem költötték volna el a 
pénzt haszontalan dolgokra, ha 
nem lett ml na a szégyenletes köb
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ü uláe apró kölceönökért, akkor 
más lenne ma a helyzet.

Bethlennek mindenről tudnia kellett vol­
na, ami az országban történik. 6 azon­
ban még a ,aját pártja, saját miniszter­
társai elől is ■ lzárkózott, elzárkózott az 
élet elől is. De elzárta az utat is az ellen­
zék elől, hogy panaszait vagy véleményét 
a kormányzó őfőmé'tósága elé terjeszt­
hesse.

Nem konveniált a volt miniszter­
elnök urnák, hogy a kormányzó 
erről az ólairól is informálva le­

gyen.

A kormánypártnak kötcleseége a nép 
elé menni, megmondani őszintén, mi 
történt és kérni a nép ítéletét Súlyos 
hiba volt hogy nem lehetett eKávolitani 
Búd Jánost a pénzügyminiszteri székből

A könnyelmű kiadások és a nagy 
bevételek nagymestere volt Búd 
János. Búd János nem tanult 
semmit, teljesítette vezérének min­
den parancsát, azt tette, amit ő 

követelt.

Korányi pénzügyminiszter nem hiheti, 
hogy 806 milliót bevehet, amikor Ma­
gyarország összes agrártermelése a mai 
árak mellett nem tesz ki többet 800 mil­
lió pengőnél. A nép nagy tömegei ke­
nyér nélkül vannak, mert nem tudják 
megvenni az olcsó kenyeret sem.

Nekünk már régen be kellett vol­
na vallanunk, hogy nem tudunk 
fizetni, amit novemberben elfizet­
tünk, az bűn volt az országgal 

szemben.

A tőzsdei kurzusok mutatják, hogy az 
egész világ vadja, hogy nem tudunk fi­
zetni. Saját magunkat akarjuk ámítani 
azzal, hogy nem vagyunk fizetésképtele­
nek? Ki van zárva, hogy belátható időn 
belül kölcsönöket kapunk.

Kölcsönt csak akkor adnak, ha 
tudják, hogy visszakapják azt.

Ha az, ami az állammal történt, közön­
séges kereskedővel történik, az már ré­
gen a bíróság előtt áll hamis mérleg 
miatt. Komikusán hat, amikor azt olvas­
suk, hogy a kormánynak sikerült az 
egyes kölcsönöket hat hónapra prolon­
gálni. Mi nem azért nem fizetünk, mert 
nem akarunk, hanem azért, mert a kon­
junktúra és saját szamárságunk . 
(Viharos taps a baloldalon és a közé­
pen.)

Esterházy Móric gróf: Úgy vanl 
Sándor Pál:.... juttatott bennünket 

abba a helyzetbe, hogy fizetni nem tud­
tunk. A költségvetést nem fogadja el.

Eckhardt Tibor: Bethlen a pénzügyi 
bizottságban azt a káros kijelentést tet­
te, hogy a jövő évben már költségvetési 
fölöslegek várhatók. Aki ma költségve­
tési fölöslegekről beszél, az vagy nincs 
tisztában a helyzettel és arról tesz tanú­
bizonyságot, hogy

veszedelme* dilettantizmussal ke­

zeli a kérdéseket, vagy pedig tud­
va, rosszhiszeműen vezeti félre a 

közvéleményt.

Javasolja, hogy mellőzzék a köztisztvi- 
selők fizetésredukcióját, szabják meg a 
pengő értékének megfelelően az arany­
pengőt, tűzzék ki tárgyalásra a magán­
alkalmazottak szolgálati viszonyáról 
szóló törvényjavaslatot Nemzeti kon­
centrációt kíván, választójogi kormányt, 
választásokat. Bethlen tíz évet elfecsé­
relt a nemzet életéből, most cselekedni 
tudó férfiaknak kell átvenni a kor­
mányt A költségvetést nem fogadja el 

Weltner Jakab bizalmatlan a kor­
mánnyal szemben, mert az Bethlen po­
litikáját folytatja.

Szakács Andor a külföldi kölcsönök 
kamatszolgáltatásának teljes felfüggesz­
tését kívánja.

Kun Béla a karteleket támadja ezután 
erélyesen, majd élesen kritizálja a Nem­
zeti Bank devizapolitikáját.

Maday Gyula Bethlen politikáját di­
cséri, mint a költségvetési vita utolsó 
szónoka.

Károlyi miniszterelnök reflektál ez­
után a felszólalásokra és megállapítja, 
hogy a költségvetési keretet az előre­
látóéinál nagyobb mérvben sikerült le­
szállítani.

A tisztviselői fizetések leszállítása 
fájó dolog, de e tisztviselőnek is 
érdeke, hogy az államháztartás 

rendben legyen

és a pengő belső vásárlóereje ne inog­
jon meg. A munkanélküli segélyek 
rendszerét nem helyesli, inkább munka- 
alkalmak teremtése a célja. De egyikre 
sincs pénz. Az inségakció nem olyan 
mértékű volt, mint szerette volna. Hi­
báztatja, hogy a szociáldemokraták 
visszatartják sok helyen a mezőgazda- 
sági munkásokat a leszerződéstől.

Itt már a szocialisták közbeszólásai­
nak pergőtüze mellett folytatja a beszé­
det a miniszterelnök, majd amikor att 
mondja, hogy

a szocialisták abban a hitben aka­
dályozzák az aratási és egyéb 
szerződések megkötését, hogy az 
illetők majd úgyis kapnak munka- 

nélküli segélyt, 
ie

P e y e r így kiált közbe:
— Ilyen korlátoltságot egy miniszter­

elnöktől!
Óriási zaj támad erre a kijelentésre, 

az elnök a mentelmi bizottsághoz uta­
sítja Peyert, mire ez igy kiált felé:

— Mikor ez a sötét alak elnököl, min­
dig baj van!

Erre újból a mentelmi bizottság elé 
utasítja a többség és válaszul a szo­
cialisták felháborodva felállanak pad­
jaikból és kivonulnak a teremből.

Most már csendben folytatja beszédét 
a miniszterelnök, támadja a szociálde­
mokratákat, hogy

marxista metódussal mindenütt 
elégedetlenséget szítanak

és megakadályozzák a munkások szer­
ződését.

Ezután az általános kérdésekre tér át 
és bejelenti, hogy a kormány örömmel 
fogadta a Tardieu-tervet, majd a költ­
ségvetés elfogadását kéri, amit a Ház 
meg is szavaz.

Holitzer Károly határozati javaslatá­
nak tárgyalására kerül most a sor. Ko­
rányi pénzügyminiszter ellenzi a határo­
zati javaslatot, mire az ellenzéki képvi­
selők és az egységespírt egy része le- 
szavazza.

Az ülés e részéről lapunk más helyén
adunk tudósítást.
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Hasított tölgyfakarók,
kerítésoszlopok, szigetelő lemezek

icltünő olcso árban
Prohészka és Társa
építkezési és tüzelési anyag­
kereskedőnél, Bethlen ucea 44.

A BORBÉLY- ÉS FÉRFI­
FODRÁSZÜZLETEK 

ZÁRÓRÁJA PÜNKÖSDKOR.
Az ipartestület borbély és férfifod­

rász szakosztálya ezúton hozza az ér­
deklődők és a szakosztály tagjai tudo­
mására, hogy a borbély és férfirodrász
üzletek pünkösd első napján délig lesz­
nek nyitva, ettől fogva pedig kedd reg-

Uzsora miatt elítéltek 
egy 75 éves gazdálkodót

Pénteken délelőtt a debreceni tör­
vényszéken elitélték uzsora vétsége 
miatt 150 pengő pénzbüntetésre Farkas 
András 75 éves hajdusámsoni gazdál­
kodót, aki tavaly télen több sámsoni 
földművesnek adott gabonát igen nagy 
kamatra.

A tárgyaláson azzal védekezett a 
gazda, hogy ő nem állapította meg a 
kamatot, azt a kölcsöntkérők maguktól 
kínálták fel, csakhogy gabonát kapja­
nak. A tanuk igazolták a gazda vallo­
mását. Az adósok kijelentették, hogy 
ők nem kívánják a vádlott büntetését, 
sőt hálásak neki, hogy nagy bajukból 
kisegítette.

A bíróság elé került az öreg gazda 
felesége is, de azt felmentették, mert 
igazolták, hogy a kölcsönügyekhez 
semmi köze nem volt

„Az emberi értelem szűkös 
határai“

Vámbéry Rusztem dr. május 21-én, 
szombaton este nyolc órai kezdettel 
tartja előadását a Déri-muzeum elő­
adótermében, amikor a magántisztvise­
lők felkérésére Debrecenbe jön. Az 
emberi bölcsesség szűkös határai a cí­
me Vámbéry előadásának és aki hal­
lotta már Vámbéryt, tudja csak elkép­
zelni, hogy e cim mennyi újat, mennyi 
szellemes megfigyelést, humort és böl­
csességet rejteget akkor, amidőn arról 
Vámbéry beszél. Az előadás meghatá­
rozására elég volna annyit Írni, hogy 
Vámbéry beszél... — ez már magában 
véve jelenti mindazt, amit egy tökéle­
tes előadótól várni lehet. De Vámbéry 
tökéletessége épp abban rejlik, hogy 
r.em mond soha elcsépelt dolgokat, 
páratlan szellemességgel, ritka humor­
ral és egyéni tehetségével minden do­
logban újat fedez fel és előadásai azért 
oly népszerűek, mert magával ragadja 
hallgatóságát is és feledhetetlenné te­
szi előadását.

A magántisztviselők méltó keretről 
gondoskodtak Vámbéry előadásához, 
amikor bevezető előadásra dr. Kardos 
Lászlót kérték fel, aki rövid előadás­
ban stílusosan alkalmazkodik Vámbéry- 
hez. Szerepel még az előadáson a Mun­
kás Szavalókórus s az agilis rendező­
ség gondoskodik az előadás sikeres 
megrendezéséről.

Tekintettel a széleskörű érdeklődés­
re, ajánlatos a hely előzetes biztosítá­
sa, amely müsormegváltás utján eszkö­
zölhető Hegedűs és Sándor rt. cégnél, 
valamint a Magántisztviselők Szövet­
ségében, Ferenc József ut 30. sz., este 
7—10 között.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG-
G . _ ..'1 UJSAC

Eggerth Márta és Hans Albers
parádés filmje:

AZ ÜLtDÖZÖ.
A legizgalmasabb modern detektivfilm ma FÉLÁRON

Jobb mint a „VARSÓI BÁL”.

Várkonyi V Tif^C^TX
Mihállyal A. UUUH.

„Debreceni Független Újság”
F é 1 á r u-j e g y váltására jogosít 

EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE 
a VÍGSZÍNHÁZ vagy APOLLO 
május 14-iki bármely előadására. 

Előadások: 5—7—9 órakor.

„Debreceni Független Újság” 
Félár u-j egy váltására jogosít 

EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE 
a VÍGSZÍNHÁZ vagy APOLLO 
május 14-iki bármely előadására. 

Előadások: 5—7—9 órakor.

Két pengő 18 fillérért gyilkolta meg áldozatét 
a íiszapolgari rabló

Állati kegyetlenséggel hajtotta végre tettét Kocsis József, aki azzal
védekezik, hogy felbujtásra 

Hirt adtunk arról a borzalmas rabló­
gyilkosságról, amely 3-án délután Pol­
gár községtől mintegy 4 kilométernyire 
a vasút és a kövesut keresztezésénél 
fekvő őrházban történt, ahol bestiális 
kegyetlenséggel meggyilkolva találták 
Nagy Imréné sziiL Czeglédi Zsófiát, 
egy Máv. élőmunkáé feleségét. Az állati 
kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosság 
részleteit az alábbiakban közöljük:

Nagy Imre Máv. előmunkás, az ál­
dozat férje, kihallgatásakor előadta, 
hogy 1931 júliusában költözködtek Pol­
gárra. Négy éves házasok voltak, fele­
ségével mindig a legnagyobb egyetér­
tésben éltek. Házasságukból egy kis 
leányuk született, aki állandóan nagy­
szüleinél tartózkodott. Május 3-án reg­
gel, a gyilkosság napján, 6 óra után 10 
perccel ment el hazulról munkába, 
ahonnan délután 6 óraikor jött vissza 
nyolc pályamunkás társával Az őrház 
előtt megállította a pályakocsit. Szét 
akart nézni a háza táján. Mivel az udva­
ron nem talált senkit s a lakás ajtaját 
is zárva találta, bement az istállóba, 
szénát adott a tehén elé, nem gyanako­
dott, mert azt hitte, hogy a felesége bi­
zonyára a faluba ment süldőt venni.

Tudniillik régen készülődtek erre a 
vásárlásra. Mit sem sejtve, visszament 
társaihoz, akikkel behajtatott az állo­
másra. Innen pedig bement a faluba ru­
hát csináltatni magának. Mert igy be­
szélték meg a feleségével. Amikor visz- 
szajött a faluból, az ajtót még mindig 
zárva találta. Gyanút fogott. A háznak 
a töltés felőli oldalához sietett, az ab­
lakon próbált benézni, de nem sikerült, 
azt látta, hogy a belső ablak félig nyitva 
van. Rossz elvérzetétől hajtva izgalmá­
ban benyomta az ablakot. Amint félre­
lökte a függönyt, majd kővé dermedt 
ijedtében, borzalmas látvány tárult a 
szeme elé.

A felesége széttárt karokkal, 
mozdulatlanul feküdt a földön, 
mellette hatalmas megalvadt vér- 

tócsa terpeszkedett

Nagy Imre összerogyott az ablak 
alatt Amint magához tért, rohant Tisza- 
polgárra orvosért, mert azt hitte, hogy 
feleségében még mindig van élet Út­
közben segítségül hívta egyik társát, 
aki értesítette a csendőrséget és a férfi 
szüleit

A csendőrség hamar a helyszínen ter­
mett, felfeszitették a zárat s behatoltak 
a lakásba. A konyhában rendetlenség 
nyomai látszottak. Az asztalon egy ivó­
poharat találtak félig vízzel. A pohár 
álén ott sctctlett az áru'* n-'-m; a Vv'r-

Uövette el a gyilkosságot.
folt A szék mellett véres vízzel telt 
bádog veder állt A szoba ajtaját alig le­
hetett kinyitni az áldozat holttestétől. 
Nagyné testén össze volt szaggatva a 
ruha, a mellén hatalmas késszurástól 
eredő seb tátongott. Megállapítást nyert, 
hogy

a gyilkos hétszer döfte áldozatá­
ba kését

ELFOGJÁK A GYILKOST.
A csendőrség a férj kihallgatása után 

megkezdte a nyomozás munkáját Abból 
a feltevésből indultak ki, hogy a gyil­
kosságot csakis olyan egyén követhette 
el, aki teljesen tisztába volt a körülmé­
nyekkel, tehát megfordult egy párszor 
Nagyék házánál. Kihallgatták Nagyék 
ismerőseit s a kihallgatás során alapos 
gyanuokok merültek fel Kocsis Jó­
zsef 25 éves tanyai lakos ellen, aki mi­
után szemébe mondták neki azt, hogy te 
ölted meg Nagynét, — mindent beis­
mert.

A GYILKOS VALLOMÁSA.
Kocsis József vallomásában meg- 

emliti, hogy akkor fogamzott meg ben­
ne a gyilkosság gondolata, amikor else­
jén délután 4 órakor fölkereste barátját, 
Barna István 29 éves, nős, tanyai la­
kost. Barnának beszédközben felhozta, 
hogy nincsen pénze, jó volna valahon­
nan szerezni. Hallod-e — mondotta Bar­
na —, mondanék én neked valamit. Jó 
volna ezt a Nagynét levágni, van azok­
nak pénzük annyi, mint a pelyva. Most 
is kaptak egy jó csomót. Adnék én 
hozzá kést is, van nekem egy késem, 
olyan éles, mint a beretva. Amíg te benn 
dolgozol, addig én odakinn vigyázok. A 
pénzen megosztozunk becsülettel.

Kocsis József visszautasította a Barna 
által felajánlott kést azzal, hogy ha már 
éppen oda kerülne a dolog, hát van neki 
sokkal jobb.

— Tovább nem beszélhettünk a do­
logról — mondotta a gyilkos —, mert 
közben megzavartak bennünket, bejött 
Bomának a bátyja, akit nem akartunk 
beavatni tervünkbe. Barnának azt mon­
dottam, hogy majd meggondolom még a 
dolgot s ezzel otthagytam.

Elhatároztam, hogy másnap egye­
dül végzek vele.

Úgy eszeltem ki először a dolgot, hogy 
elmegyek hozzá pénzt kérni. Ha ad, ak­
kor bemegyek Tiszapolgárra a korcs­
mába, jól berúgok és visszajövök vé­
gezni. Másodikén délben magamhoz vet­
tem rohamkésemet, amit még a romá- 
,.cl hagytak itt, meg egy rozsdás hat­

A budapesti

Nemzetközi Vásár
látogatói a

Debreceni

Fiiggetlei11 Ujság-ot
Budapesten

íz Est pavilonjában
beszerezhetik.

lövetű pisztolyt s elindultam a vasút 
mentén. Nagyék előtt elhaladva láttam, 
hogy az asszony kinn ül az ajtó előtt 
és varr, az udvaron egy szekér áll, a 
lovak kifogva eszik a szénát. Nem men­
tem be, megállás nélkül Polgár felé tar­
tottam. Útközben a töltés aljába elrej­
tettem a rohamkést. Beérve a faluba, 
egyenesen a korcsmába mentem. Volt 
nálam egy lapos üveg, abba kértem 
másfél deci rumot hitelbe. Azt mondtam, 
hogy anyám beteg, annak kell a rum.

— Hazafelé jövet láttam, hogy az őr­
ház udvarán még mindig ott az idegen 
szekér. Másnapra halasztottam a gyil­
kosságot, gondoltam, hogy akkor sem 
kések vele. Harmadikén az idő is na­
gyon kedvezett Szüleim elmentek ha­
zulról. Fél 8 óra tájban elindultam. Út­
közben több ismerősömmel találkoztam, 
sokan kérdezték, hogy hova megyek, azt 
mondtam, hogy a malacaimra megyek 
járlatot váltani.

Az őrházhoz érve, azzal az ürüggyel, 
hogy szomjas vagyok, bementem az ud­
varra vizet inni. Nagyné éppen akkor 
jött ki a házból, amikor ittam. Azt kér­
dezte:

— Megszomjazott? Jól esik a víz?
— Jól — mondottam —, közbe sietve 

hozzátettem:
— Mondja már, nem tudna egy pen­

gőt kölcsön adni, délután megadom. 
Azt mondta, hogy ad. Amint átadta az 
egy pengőt, megköszöntem, siettem be 
Polgárra a korcsmába. A poetásiiu tár­
saságában megittam egy liter bort s ki­
fizettem a rum árát is. Alig maradt 
pénzem. Megkértem a postásfiut, hogy 
vigyen el a kocsiján a faraktárhoz, ott 
dolgozik egy ismerősöm, attól szeretnék 
kérni még két pengőt. El is mentünk, de 
nem találtam meg az ismerősömet

Visszamentem a korcsmába, meg­
ittam még egy féllitert s most 
már elhatároztam, hogy nem vá­

rok tovább.
Alig vártam, hogy az őrháznál legyek. 
Már messziről láttam, hogy jókor jö­
vök. Az udvaron nem volt senki. Ami­
kor a konyhába léptem, láttam, hogy 
Nagyné a szobában foglalatoskodik, 
csigatésztát csinál a húslevesbe. Illen­
dően köszöntem s azt mondtam, hogy 
meghoztam a pénzt Arra is emlékszem, 
hogy Nagyné mondta: de nagyon sietett 
vele. Hirtelen az a gondolatom támadt, 
hogy kérek tőle még tíz pengőt azért, 
hogy lássam, hogy honnan veszi ki a 
pénzt Meg is mondtam szándékomat. 
Nagyné azt mondta, hogy az uram nél­
kül nem adhatok annyit, de ami apróm 
van, azt nagyon szívesen odaadom. Elő­
vett a szekrényfiókból egy pénztárcát s 
kitett egy pengőt az asztalra, az aprót 
pedig számolgatni kezdte a tenyerében. 
Már nem kell a pénz! — kiáltottam s 
közelebb léptem az asszonyhoz. Nagyné 
egy kicsit visszalépett s azt mondta: 
Menjen már, mit akar, csak agy dűl a 
borsra- magából! M'g Nagyné ezt



monda, kirántottam a rohamkést. Ami­
kor meglátta Nagyné a kést, egy na- 
gyot rikoltott • ki akart szaladni a szo- 
hébAL Az ajtónál elcsíptem és a gallér­
jánál fogva visszarántottam, ekkor már 
ai asszony összerogyott az ijedtségtől. 
Lenyomtam a padlóra, hanyatfektettem 
s a jobb kezemben tartott

rohamkéet markolatig a »zivebe 
cH8ft*et • benne jónéhány.zor 
megforgntUun, azért, bogy minél 

előbb vége legyen.
Nem nagyon mozdult már ekkor, caak 
vérzett és hörgött. Hogy hányszor döf­
tem bele a kést, arra már nem wnléfc- 
n«, de act tudom, hogy kimentem a 
konyhába vizet inni, mert nagyon kime­
rültem a dulakodásba. A kést is nyom­
ban leöblítettem a vödörben, meg a ke- 
aeraet ie lemostam a mosdó tálban, mert 
tele volt vérrel. A konyhaajtót ezután 
bezártam, mert hozzáfogtam a pénz ke- 
r es értéhez s féltem, hogy megzavarnak.

Mikor, vissz*meotem * szobába, 
láttam, hogy az asszony még min­
dig él, rángatózik a teste. Újból 
belemértottam a kést s jónéhány- 
tfttr megforgattam benne, azután 
kihoztam és a ruhájába megtörol- 

tem.

Most már nyugodtan fogtam a kutatás­
hoz, de pénzt nem találtam, mindössze 
2 pengő 18 fülért tudtam összeszedni. 
A ajtaját távozóban bezártam, ma-
gamhoz vettem a kulcsát és elmentem 

A rohamkéet elrejtettem a padlás 
nádtetejébe. A 2 pengő 18 fillért meg el­
ástam a disznóól mellé.

Ezeket mondotta Kocsis József val- 
wuéaa során. Felbujtója, Barna Ist­
ván, azzal mentegetőzik, hogy ő nem 
komolyan mondta Kocsisnak, hogy ölje 
meg a baktemét. Csupán tréfából mond­
ta, hogy ha nincs pénze, ölje meg a 
baktemét, majd lesz.

Miután a csendőrség Kocsis József és 
Barna István ügyében a nyomozást le­
zárta, mindkettőjüket átkisérték a

iregyházi ügyészség fogházába.-
indítvány a külföldi kö­
telezettségek teljesíté­
sének MEGTAGADÁSÁRÓL. 
Dr. N a g y János vármegyei törvéoy- 

aatósági bizottsági tag május 7-én a 
Főispánhoz önálló indítványt nyújtott be 
i következő szöveggel: Hozza a magyar 
királyi kormány a legsürgősebben tudo­
mására a külföldnek, hogy nemzetközi 
fizet ai kötelezettségeinknek jelenleg 
nem tudunk eleget tenni és kényszerítve 
vagyunk még a kamattartozásunkat te 
egy-két esztendőre szüneteltetni.

AZ ÜGYÉSZSÉGRE ÁLLÍTOT­
TÁK ELŐ LITTKÉNÉT, AKI­

NEK LAKÁSÁN RUTTKAY 
KORONAŐR AGYONLŐTTE 

MAGÁT.
R u 11 k a y Gábor koronaőrszázados 

öngyilkossága rejtélyes hátterének fel­
derítésére egyre szélesebb mederben 
folyik a nyomozás. Littkénét, aki­
nek a lakásán a koronaőrszázados 
agyonlőtte magát, pénteken hallgatta ki 
az ügyészség és az asszony állandóan 
hangsúlyozta, hogy sürgős ügyekben 
Becsbe kell utaznia. Péntek délután két 
detektív jelent meg Littkéné lakásán, el- 
rették tőle az útlevelet és előállították 
az ügyészségre. Úgy tudják, hogy az 
ügyészség a nyomozást, amelynek egyes 
fázisait a legnagyobb titoktartással ke­
zelik, még továbbra is kiszélesíti.

*«
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Szőrmemegóvó u*£ ÄBhiz
Debrecen város nagyon sok előirányzott 

bevétele nem folyik be
Debrecen város jog- és pénzügyi bi­

zottsága tegnap délután Zöld Józesf 
tb. h. polgármester elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen több közgyűlési 
ügyet tárgyaltak le.

AZ 1931. ÉVI ZÁRSZÁMADÁS.
Elfogadásra ajánlja a bizottság az 

1931. évi zárszámadást azzal, hogy a 
világítási vállalat három és fél millió 
pengős kölcsönét egy fél évre hosszab­
bítsák meg. A kölcsönadó pénzintéze­
tek ugyan azt kérték, hogy a város leg­
alább öt százalékot törlesszen, azon­
ban a házipénztár és az üzemek hely­
zete ezt nem engedi meg, különben is 
a költségvetésbe erre a célra összeget 
nem állítottak be. Ezért a bizottság azt 
javasolja a közgyűlésnek, hogy a tőke 
törlesztését csak a jövő évben kezdjék 
meg.

NEGYEDÉV ALATT 600.000 
PENGŐ NEM FOLYT BE 

A VAROSNÁL.
A közgyűlés határozatának megfele­

lően a házipénztári felügyelő-bizottság 
jelentést tett a házipénztár helyzeté­
ről. A jelentés szerint a költségvetési 
év első negyedében a házipénztár hely­
zetéről. A jelentés szerint a költség- 
vetési év első negyedében a házipénz­
tár nagy bevételi előirányzatoktól 
esett el, amennyiben az előirányzott 
bevételekből 600,000 pengő nem folyt 
be. Ebből mindössze 400,000 pengő az 
az összeg, aminek behajtását még re­
mélni lehet, 200.000 pengő azonban 
se-mmiesetre sem fog befolyni, mivel a 
vigalmi, fényűzés!, forgalmi és fogyasz­
tási adók, amelyeknek hozadékából ez 
az összeg tevődik, óriási visszaesést 
mutatnak. Az előállott hiányt a polgár- 
mester a költségvetésen végrehajtott 
20% csökkentéssel, valamint a dologi 
kiadások további csökkentésével nyert 
eredménnyel fedezi.

HADIROKKANTAK 
ALKALMAZÁSA.

A bizottság vitéz Kolosviry-Borcsa 
Mihály indítványát, valamint a HONSz 
ama kérelmét, hogy a mélyfúrással kap­
csolatos intézményeknél elsősorban 
hadirokkantakat alkalmazzanak, figye­
lembevétel végett a polgármesternek 
adta ki.

TELEPENGEDÉLY 
A SESTAKERTBEN.

A városi szabályrendelet ama rendel­
kezésével szemben, hogy a Sestakert 
kertváros lévén, oda ipari telepenge­
délyt nem adhatnak ki, a bizottság a 
rendkívüli okokra és a legteljesebb 
méltánylást érdemlő körülményekre te­
kintettel azt javasolja a közgyűlésnek, 
adja meg a telepengedélyt, hogy a Rex 
kémiai gyár a Fürdő ucca 3. szám alatt 
gyógyáru telepet megnyithassa.

NEM JAVASOLJAK 
A BOC5KAY SEGÉLYÉNEK 

MEGADÁSÁT.
A jog- és pénzügyi bizottság a köz­

gyűlésnek amaz intézkedésével kapcso­
latban, hogy a Bocskay Futball Club­
nak 3000 pengős segélyt szavazott meg 
és felhívta a polgármestert, hogy ez 
összeg fedezetéről gondoskodjék, illet­
ve fedezetet jelöljön ki, most másod­
szor foglalkozott a segély kérdésével.

A jog- és pénzügyi bizottság arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy ez az 
összeg másból, mint pótadóból nem fe­
dezhető, miután pedig a bizottság véle­
ménye szerint egy professzionista 
egyesület támogatása céljából a pót­
adót felemelni nem lehet, azt javasolja 
a közgyűlésnek, hogy a segélyt ne adja 
meg.

PÓTHITEL — ADÓFIZETÉSRE.
Arra való tekintettel, hogy a pénz­

ügyminiszter az egyes városi épületek 
után újabb nagy adókat rótt ki a város 
terhére, a jog- és pénzügyi bizottság

Pünkösdre!
Férfi ingek rendkívüli olcsó árban

Petriknél
Szent Anna u. 5.

1 drb. panama apacs ing — — — — — — — P 4.40
1 „ panama sport ing — — — — — — — „ 4.90
1 „ puplinelejü, 2 gallérral — — — — — — „ 2.50
1 „ kitűnő minőségű oxford ing — — — — — „ 3.90
1 „ férfi és női Lana sport ing — — — — — „ 3.50
1 „ férfi és női gyapjú nyakkendő — — — — „ —98

Női, férfi és gyermek harisnyák, kesztyűk, divat 
sapkák, meglepő olcsó árban.

Sok pénzt takarít meg!
Óvja meg bundáját a molytól 

biztosítással
Nagy József szücsmesternél

Szent Anna ucca 3.

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

udvari lakás
Ingyen lifthasználattal kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
könyvkereskedésben lehet.
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azt javasolja, hogy a közgyűlés ez adók 
fizetésére szavazzon meg rendkívüli hi­
telt.

A CSERKÉSZEK MEGKAPJÁK 
A CSÓNAKÁZÓ-TAVAT.

A cserkészkerület kérésére javasolja 
a jog- ée pénzügyi bizottság, hogy a 
közgyűlés a Csónakázó tavat díjtalanul 
engedje át a cserkészeknek azzal, hogy 
a város által a cserkészek részére a 
Nagyerdőn kijelölt 6 holdas területet a 
cserkészkerület visszabocsátja a város 
szabad rendelkezésére.

Egyéb ügyek letárgyalása után a bi­
zottság ülése az esti órákban véget ért.

EGY MUNKÁS INZULTÁLTA 
A SPANYOL EXKIRALYT.

Marseilles, május 13. A volt spanyol 
király fia kíséretében Máltából jövet 
Marseillesbe érkezett. Amikor a kikötő 
épülete mentén haladt, egy munkás rá- 
rohant és szó nélkül több ökölcsapást 
mért arcára. A rendőrök azonnal letar­
tóztatták a támadót, aki egy 38 éves 
marscillesi munkás. XIII. Alfonzét 
már egy Ízben Marseillesben hasonló 
támadás érte.

1832 május 14.

Külön városi villamos vo­
natok a 15-iki Máv. „filléres 
gyorsvonat“ közlekedésénél

Abból az alkalomból, hogy Debrecen 
állomásról Budapestre folyó hó 15-én, 
vasárnap reggel 6 óra 31 perckor kü­
lön „Filléres gyorsvonat” közlekedik, a 
városi villamos vonalakon az alább 
megjelölt külön villamos vonatokat 
közlekedtetjük:

1. az egyetemi klinika megállóhelytől 
indul 5 óra 50 perckor, a MÁV pálya­
udvarhoz érkezik 6 óra 10 perckor;

2. a Csapó uccáról, a tüzérlaktanyá­
tól indul 5 óra 49 perckor, a MÁV pá­
lyaudvarhoz érkezik 6 óra 05 perckor;

3. a Hatvan uccáról, a Baromvásár­
tértől indul 5 óra 44 perckor, a MÁV 
pályaudvarhoz érkezik 6 óra 07 perc­
kor;

4. a Kossuth uccáról, a vámháztól in­
dul 5 óra 45 perckor, a MÁV pálya­
udvarhoz érkezik 6 óra 05 perckor.

A fent felsorolt külön villamos vona­
tokon azonban csak azok utazhatnak, 
akik e hó 14-én déli 12 óráig a városi 
menet jegy irodában ezekre a külön vil­
lamosvonatokra érvényes menettérti 
jegyeket előre megváltják és ott a 
jegy átvételekor közük, hogy melyik 
vonalon fognak fel-, illetve leszállani.

A „Filléres gyorsvonat” e hó 16-án, 
hétfőn hajnalban 3 óra 58 perckor ér­
kezik vissza, mely alkalommal a MÁV 
pályaudvartól ugyancsak külön villa­
mos vonatokat indítunk azok részére, 
akik a jegyüket előre megváltották és 
akiket már a „Filléres gyorsvonat” el­
indulásakor kiszállítottunk.

A havibérletjegyek, hetikártyák és 
füzetjegyek a különvonatokon nem ér­
vényesek.

A mellékvonalakon közlekedő külön 
villamos kocsik is egészen a MÁV 
pályaudvarig, illetve a MÁV pályaud­
vartól fognak közlekedni, úgyhogy 
azokról átszállni nem kell.

Olyan utasokat, akik jegyüket ezek­
re a külön villamos vonatokra előre meg 
nem váltották, csak abban az esetben 
szállítunk úgy ki a MÁV pályaudvar­
hoz, mint onnan vissza, ha a kocsikban 
elegendő hely lesz.

Debrecen, 1932 május 14.
Az üzletigazgatóság

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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1932 május 14.
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Istentiszteleti rend vasárnap 
1932. május 15-én

Pünkösd első nap.
Nagytemplomban 10 órakor prédikál 

Mezey Béla, ágendázik dr. Farkas Pál,
5 órakor Németh László. Kistemplom- 
ban 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, 
ág end ázik dr. Dancsházy S, 5 órakor 
Oláh Béla. Kossuth uccai templomban 
10 órakor prédikál Baja Mihály, ágcn- 
dázik Madar Zoltán, 5 órakor Lendek 
Pál Árpád-téri templomban 10 órakor 
prédikál Magyar Bertalan, ágendázik 
Szabó Géza, 3 órakor Kiss Sándor. Is­
potály templomban 10 órakor prédikál 
Molnár Ferenc, ágendázik Szabó Gyula,
S órakor Szőnyi Pál. Homokkertben 10 
órakor prédikál és úrvacsorát oszt Ha­
las Ferenc, 3 órakor Szőnyi Pál. Nyilas­
telepen 10 órakor Kovács József, 3 óra­
kor Lendek Pál. Csapókertben 10 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt Benke Ti­
bor, 3 órakor Halász András.. Kösély- 
szegen 11 órakor Konrád Zoltán. Bán­
kon 10 órakor vit. Szabó Endre. Fancsi- 
kán 9 órakor Vajda László. Diószegi úti 
isk. 11 órakor Vajda László. Nagycse­
rén 9 órakor Bagdy Dániel. Hegyesen 
10 órakor Papp Imre. Elepen 3 órakor 
Papp Imre. Egyeken fél 11 órakor Sí­
posa Imre. Halápon 9 órakor Kántor 
József. Ondód-Kádár-dülőn 9 órakor 
konfirmál, prédikál és úrvacsorát oszt 
Halász András. Belső-Ohatoíl 8 órakor 
Siposs Imre. Qhat-Telekházán 3 órakor 
Siposs Imre. Hármashegyen 3 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt Kalas Fe­
renc. Nyúláson Szabó Pál. Szikgáton 3 
órakor Mezey Béla. Köntösgáton 3 óra­
kor prédikál Kclozsváry Kiss László, 
ágendázik Szabó Pál. Kerekes-telepen 
íél 9 órakor prédikál és úrvacsorát oszt 
Kalas Ferenc, 3 órakor Csiky Pál. Wo- 
laffka-telepsn fél 12 órakor prédikál és 
úrvacsorát oszt Kalas Ferenc. Boldog- 
íalva-kertben 10 órakor prédikál és úr­
vacsorát oszt Füleld Kovács Zoltán. 
Sámsoni úti iskolában 4 órakor prédikál 
és úrvacsorát oszt Halász András.

Pünkösd második nap.
Nagytemplomban 10 órakor Szabó 

Pál, 5 órakor Oláh Béla. Kistemplomban 
9 órakor Lendek Pál, 11 órakor Uray 
Sándor, 5 órakor Kiss Sándor. Kossuth 
uccai templomban 10 órakor Oláh Béla,
5 órakor Németh László. Árpád-téri 
templomban 10 órakor Németh László,
3 órakor Szőnyi Pál. Ispotály! templom­
ban 10 órakor Szabó Gyula, 5 órakor 
Lendek Pál. Homokkertben 10 órakor 
Szőnyi Pál. Szegényházban 10 órakor 
Kovács József. Nyilastelepen 10 órakor 
Papp Imre. Csapókertben 10 órakor 
Benke Tibor, 3 órakor Halász András. 
Ondód-Vedresdülő 9 órakor konfirmál, 
prédikál, úrvacsorát oszt Halász András. 
Cucán 10 órakor vit. Szabó Endre. 
Macson 10 órakor Konrád Zoltán. Ebe­
sen 9 órakor Bagdy Dániel. Pácon 10 
órakor Kántor József. Pallagon 10 óra­
kor dr. Dancsházy S. Kerekes-telepen 10 
órakor Csiky Pál. Wolaffka-telepen 3 
órakor Csiky Pál. Horthy-közkórházban 
Siposs Imre. Szepesen dr. Erdélyi Sán­
dor.

Dr. Baltazár Dezső
püspök pünkösd első napján reggel 8 
órakor a Nagytemplomban istentisztele­
tet végez abból az alkalomból, hogy a 
Tisza lstván-tudományegyetem kiköltö­
zik a Kollégiumból és elfoglalja díszes 
központi épületét. Az istentiszteleti sor­
rend a következő: Fennálló ének: CX. 
z.s. 1. v. Főének: 63. dics. 1. v. Invoca- 
tio, bibliaolvasás, előimádság. Közének: 
32. dics. Prédikáció, úri imádság, meg- 
áldás, himnusz.

Felhívás a református Kollégiumi
Diákszövetség tagjaihoz.

Pünkösd első napján, vasárnap réggé, 
8 órakor külön istentisztelet lesz, ame­
lyen dr. Baltazár Dezső püspök pré­
dikál, a Nagytemplomban. Az istentisz­
teletre az ad alkalmat és az adja meg a 
külön jelentőségét, hogy a kollégiumi 
alapokon kifejlődött Tisza István-tudo- 
mányegyetam vasárnap tartja központi

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
épületének felavatását. A Diákszövetség 
elnöksége felhívja a Szövetség tagjainak 
figyelmét erre az istentiszteletre és kéri, 
hogy azon minél számosabban szíves­
kedjenek megjelenni.

IftHSREKíl
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai:

Istentisztelet az unitárius templom­
ban.

A Debrecen, Hatvan ucca 24. szám 
alatt lévő unitárius templomban május 
hő 16-án, hétfőn, pünkösd másodnapján 
délelőtt 10 órai kezdettel ünnepi isten­
tiszteletet tartanak urvacsoraosztással 
egybekötve. Ez alkalommal imádkozik, 
prédikál és ágendázik dr. Csiky Gábor 
budapesti unitárius missziós lelkész, is­
tentisztelet körben kétízben énekel 
C s e k e Zoltán zeneakadémiai növendék.

Evangélikus istentiszteletek.
Az evangélikus templomban pünkösd 

vasárnapján délelőtt 10 órakor istentisz­
telet. Prédikál Poputh Viktor h.-lel- 
kész. Pünkösd hétfőjén délelőtt 10 óra­
kor konfirmál Poputh Viktor h.-lel­
kész, ki egyszersmind úrvacsorát is 
oszt.

— Istentiszteletek a baptista imaház­
ban. A Szappanos ucca 23. szám alatt 
lévő imaházban vasárnap délelőtt 9— 
-0-ig imaáhitat, 10—11-ig bibliamagyará­
zat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután
6— 8-ig bemeritési ünnepély urvacsora­
osztással. Hétfőn délelőtt 9—10-ig ima­
óra, 10—11-ig prédikáció, délután 6—
7- ig evangelizálás.
> a»*»»» » w »■»«

Lencz Géza dr. emléke 
a presbitériumban

Kiadóhivatal ...... 20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár...........................23—37
Szerkesztőség nappal . 19—20
Szerkesztőség éjjel . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz i ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Kedves ugy-e ?
A debreceni egyetem orvoskari dé- 

kanátusában a Csaba Bajtársi Egyesü­
letnek is van egy hirdetések közzététe­
lére szolgáló fekete táblája. Ezen a 
táblán pár nappal ezelőtt még a követ­
kező hirdetés volt kitéve közszemlére:

A református egyház presbitériuma 
pénteken délután gyűlést tartott. Bal­
tazár Dezső püspök imádkozott, majd 
kegyeletes szavakkal elparentálta dr. 
Lencz Gézát. Az elhunyt kiváló pro­
fesszor emlékét s egyházépitő, nagy 
érdemeit jegyzőkönyvben örökítik meg 
és erről értesítik a gyászoló családot. 
Helyére Petermann Ferencet válasz­
tották be, aki Kaszanyi József, a másik 
uj presbiterrel együtt letette az esküt.

Elhatározták, hogy a Dóczi-interná- 
tusfaoz pótépületet építtetnek 70,000 
pengős költséggel. A fedezetet az in- 
ternátusi alap adja.

Tudomásul vették, hogy a vallások­
tató lelkészek testületének elnökéül 
Kalas Ferencet választották meg, majd 
a püspök imájával véget ért a gyűlés.

® Ízi ti- ■<£>«6 UH

MEGJELENT A TÁRSADALOM­
BIZTOSÍTÁSI BÍRÁSKODÁS­

RÓL SZÓLÓ RENDELET.
Budapest, május 13. A társadalom­

biztosítási bíráskodásról szóló uj tör­
vény május 15-ével lép életbe. Az igaz- 
ságügyminiszter rendeleté szerint, ame­
lyet a Budapesti Közlöny egyik legkö­
zelebbi száma közöl, az uj törvény meg­
szünteti a külön munkásbiztositási bíró­
ságokat és ezek helyett a társadalombiz­
tosítási bíráskodást az arra kijelölt já­
rásbíróságokra, felső- és utolsó fokon a 
budapesti Ítélőtáblára bízza.

Kvutt RÓLA SanSOF
a kiváló {»umorista *s most lett 60 
éves. Rods Rods magyar huszártiszt 

volt.

Csaba bajtársi egyesületi vezérség.
Másolat a parancskönyvből, LII. 

számú parancs.
Értesítem a hajtársakat, hogy a 

folyó ho 21-én tartott Gyulaszék a 
következő ítéleteket hozta:

1.
2.
3. Horváth Tibor darubajtársat, 

mivel zsidónővel több ízben, sőt 
egyes esetekben bajtársi jelvények­
kel is sétált, megdorgálta és darusá­
gának idejét egy hónappal meghosz- 
szabbitotta.

Az érdekeltek nyolc napon belül 
fellebbezéssel élhetnek a Turul Szö­
vetség országos Gyulaszékéhez.

Debrecen, 1932 IV. 22.
Pál Ferenc 
főiródeák.

* * *

Vasárnap nyitják meg különleges ün­
nepélyességgel az egyetemnek azt a 
szép és hatalmas központi épületét, 
amely betetőzéséül szolgál a debreceni 
egyetem európaszerte szinte páratlan 
rendszerének. Az egyetemnek ez a tel­
jes kiépülése valóban ünnepe a magyar 
tudományosságnak, amely páratlan fej­
lődési lehetőségeket nyújtó alapot ka­
pott igy Debrecenben, de ünnepe Deb­
recen városnak és polgárságának is, hi­
szen ez a város és a debreceni polgár­
ság mérhetetlen áldozatokat hozott 
ezért az egyetemért. Elsősorban Deb­
recen város vagyona, a debreceni adó­
zó polgárok nehéz verítékkel kiizzadt 
adómilliói feküsznek ezeknek az épüle­
teknek a falaiban és segítettek épüle­
tekké összefogni azokat a téglákat,

' amelyeket itt-ott az állam adott a deb- 
I receni egyetem kiépüléséért. Pünkösd 

vasárnapja tehát ünnep lesz minden 
debreceni polgár számára, akár szimbo­
likus lehetőséget is lehetne ennek a 
napnak tulajdonítani, hogy: íme. az 
összefogás, az építeni akarás, az épitö- 
mur.kára való testvéri egyesülés mi 
yen szép eredményeket hozhat.

Ezt az ünnepi hangulatot, ezt az 
erők összefogására serkentő lelkese­
dést bizonyára rendkívül erősíteni 
fogja a dékáni hivatalban a hirdetőtáb­
lán megjelent Jtélet”, a Gyulaszék 
végzése, ékesen beszélve arról a szel­
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Kérjen csakis 
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beblzonylthatóan utólérhetetlen.

lemről, amely az oly sok verejték ária 
felépített debreceni egyetem falai közt 
honol. Kinek-kinek az ízlésére bízzak: 
lovagias dolog-e ez a felfogás s hogy 
ízléses-e, hölgyekről szólva, a hirdet­
mény hangja. Az egyetem professzorai, 
akik egy női méltóságot mindig tiszte­
letben tartott korban nevelkedtek fel, 
most leckét kapnak tanítványaiktól az 
uj illemről és ha szorgalmasan olvassák 
a bajtársak hirdetőtábláit, bizonyára 
fel sem tűnik eféle apróság, ami az uj 
szellemtől érintetlen „régiszabásu, elő­
ítéletekkel terhelt" embernek szúrja a 
szemét. Igen, a férfi és férfi közötti 
érintkezés korlátáit már áttörte az uj 
„szellem" s most már ledöntötte azo­
kat a lovagiasságról, hölgyek kötelező 
tiszteletéről szóló „ósdi dogmákat" is, 
amelyek régen minden nadrágos em­
bert köteleztek. Az ifjak eddig az egye­
tem falai között pofozták kollégáikat. 
Ez a pofon minden debreceni hölgynek 
szólott, aki „zsidónő". Kedves, ugy-e?

— Időjóslás. Változóan felhős, meleg 
idő várható.

— Pünkösd ünnepe a Déri-muzeum- 
ban. A Déri-muzeum pünkösd első nap­
ján zárva. Pünkösd második napján, 
hétfőn, 9—1-ig nyitva.

— Országos érdeklődés mellett nyi­
totta meg Bobrovniczky tábornok, • 
Magyar Bélyeggyűjtő Egyesületek Szö­
vetségének elnöke a III. propaganda bé- 
lyegkiállitást. Az ünnepélyes megnyitón 
a rendező-bizottság nevében örvös Jár 
nos szerkesztő, a védnökök és egyesü­
letek képviseletében pedig Radványi 
László dr. kormánytanácsos, főszerkesz­
tő, Kara Jenő pilótaalezredes, Kulcsár 
Károly ezredes és Kleisl Károly kor­
mányfőtanácsos szólaltak fel. A nagy­
szabású bélyegkiállitás az Andrássy et 
69. szám alatti Országos Magyar Ipar­
művészeti Társulat hét kiállítási termé­
nek vitrinjeit foglalja el. Félszáz kiállító 
bélyegkincseit nemcsak a filatelisták, de 
a nagyközönség is rendkívüli érdeklő­
déssel szemléli. Pünkösd vasárnapján a 
filléres gyors bélyeggyűjtő és filateKa 
iránt érdeklődő utasai számára a kiállí­
tás helyszínén neves filatelisták ismer­
tető előadásokat fognak tartani és min­
den látogató szép bélyegajándékban is 
részesül.

— Megsemmisítették három jégverem 
fertőzött jegét. Megemlékeztünk már 
arról, hogy a hatóságok megvizsgálták 
a debreceni jégvermeket és több verem­
ben tifuszbacilussal fertőzött jeget ta­
láltak. Most dr. Láng Sándor tiszti fő­
orvos előterjesztésére a közigazgatási 
hatóság három lezárt jégverem tartal­
mát megsemmisítette. A jeget használ­
hatatlanná -ették és a jégvermet bezár­
ták.

_ Schneller Mihály kitüntetés*. A
debreceni sütő-szakosztály elnökét, 
Schneider Mihály pékmestert csütörtö­
kön délelőtt a Magyar Sütők Országos 
Szövetsége a sütőipar érdekében több 
mint három ívtizedes önzetlen munkás­
ságáért arany emlékéremmel és díszok­
levéllel tüntette ki.

— Pünkösd ünnepe s Közművelődé* 
Könyvtárban. Debrecen ez. kir. váró# 
Közművelődési Könyvtára szombaton 
déli egy óráig nyitva. Szombaton déltől 
kedden délelőtt 9 óráig zárva.

— Hadirokkantait! Pribil Gyula hadi­
rokkant bajtársunk hosszas szenvedés 
után elhunyt. Kérjük bajtársainkat, 
hogy halottunk végtisztességtételén hol­
nap, szombaton délután 3 órakor a 
róm. kath. temető kápolnájánál minél 
nagyobb számban megjelenni szívesked­
jenek. HONSz. elnöksége.

t



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

_ Székelési zavarok, bélgörcs,
puffadtság, gyomorszédülés izgalmi
állapotok, szividegesseg, felelemer 
zés.bódulUág és általános rosszulk, 
esetén a természetes ..rerenc Jozsef 
keserüviz a gyomor es belcsatom 
tartalmát gyorsan es fajdalom ne 
kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s
tartós megkönnyebbülést szerez^ Ko­
runk legkiválóbb orvosai a ferenc}ZJ E.1==. u=y
nőknél és gytrmekeknel teli »
ménnyel alkalmazzak. A Ferenc j

Lééllvi, 8y«?y‘e"'f'íkb“n'
drogériákban és fuszsrusléKkben
kapható.

_ Elindult «X amerikai óceánrepulo.
Harbourrraceból jelentik: Reichers 
pülő aki Neweratból indult el. hogy « 
óceánon át Párisba repüljön, ma^ hely 

idő szerint 8.20 órakor nek.vagott 

tengernek.
_ Kirándulás a suthi erdőbe. Pün­

kösd vasárnap egésznapos kirándulást 
rendez a magántisztviselők szovet*egC 
euthi erdőbe. Találkozás reggel 8 óra­
kor a guthi vasút indulási helyen, visz- 
szaérkezés este 8 órakor. A változatos 
programmal kellemes szórakozást baz- 
tositó kirándulás iránt széleskörű ér­
deklődés mutatkozik, miért is a rende­
zőség ezúton kéri az érdeklődők jelent­
kezését legkésőbb szombat este^ 7-10 
között a Magántisztviselők helyiségében, 
Ferenc József ut 30. szám.

— öngyilkos lett szerelmi bánatában 
egy debreceni cselédlány. A debreceni 
rendőrségnek jelentették, hogy a Pásti 
ucca 3. számú házban Kovács Ágnes 21 
éves cselédlány sósavat ivott. A leányt 
a mentők részesítették első segélyben és 
kiszállították a klinikára. Állapota élet­
veszélyes. A rendőrség nyomozást in­
dított az ügyben és megállapította, hogy 
a fiatal cselédlány szerelmi bánatában 
akarta eldobni magától az életet.

— A Kossuth uccai Leánykor pünkösd 
első napján délelőtt 9 órakor a Dóczi 
polgári leányiskola rajztermében meg­
alakul. Szeretettel kérem azokat a 
leányokat, Külön is az én tanítványaimat, 
akik ebbe a 'eánykörbe be akarnak lép­
ni és annak keretében egyházunk, köze­
lebbről egyházrészünk érdekében haj­
landók munkálkodni, egyúttal a maguk 
lelkét is akarják szolgálni, jöjjenek el s 
legyenek egyesületünk tagjai. Szeretet­
tel várunk minden református buzgó 
leányt. Biky Gábor vallastanar, a leány­
kor vezetője.

_ Géperejű bérkocsiipar eltiltás, A
kereskedelmi miniszter értesítette a vár­
megyét, hogy rendeletet adott ki, mely­
ben eltiltotta a motorkerékpárral űzött 
géperejű bérkocsiipar gyakorlását. A 
régi engedélyek érvényben maradnak, 
csupán uj eng idélyeket nem szabad ki­
adni.

— Fenyeget a marokkói sáska. A 
földmivelésügyi minisztérium leiratban 
közölte a vármegyével, hogy az idén 
nagyobbarányu sáskaveszedelem fenye­
get. A miniszter rendeleté szerint a ré­
teket és legelőket állandóan figyelem­
mel kell tartani és ha a sáska jelentke­
zik, azonnal el kell rendelni az irtást.

— Ego Debrecenben. Fővárosi napi­
lapokból csakúgy, mint regényeiből is­
mert és népszerű Ego, a nők kedves 
írónője. Épp ezért a magántisztviselők 
nőnapjának e hó 22-én, vasárnap dél­
után öt órakor Ego az előadója, ami 
dóré is biztosítja a műsoros délután si­
kerét. „A 18 éves és a 40 éves dolgozó 
nő” címmel mai aktuális kérdésekről 
beszél Ego és nem kétséges, hogy elő­
adását megnallgatják mindazok, akik ér­
deklődnek a nők változott helyzetével 
kapcsolatban felvetődő aktuális kérdé­
sek iránt és meghallgatják mindazok, 
akik tudják, hogy Ego Írásaiból ismert 
közvetlenséggel erről a témáról is sok 
újat és érdekeset fog mondani. Az elő­
adás, mint értesülünk, teljesen díjtalan, 
belépődíj nincs.

— Helybeli kereskedőknek •» kell vá­
sári belypéozt fizetni. Hajduvármegye 
törvényhatósági bizottsága nemrég elfo­
gadta a vásári kereskedőknek azt az in­
dítványát, hogy a községekben és a me­
gyei városokban a helyben lakó vásári 
kereskedőknek ne kelljen vásári hely­
pénzt fizetni. A főügyész hivatalból fe- 
Iebbezett a javaslat ellen és most a bel­
ügyminiszter értesítette a vármegyét, 
hogy a határozatot nem hagyta jóvá, te­
hát a helypénzt a helyben lakó kereske­
dőknek továbbra is meg kell fizetni.

— Konyári Sóstóra közlekedik a 
déli motoros, napi ellátás 4 pengőtől.

— Tiszteletteljes szeretettel hív­
juk meg t. Tagjainkat és barátainkat 
a „Szeretet” Asztaltársaság f. évi 
május hó 16-án, hétfőn, a Frohner- 
vendéglőben, délelőtt 10 órakor kez­
dődő barátságos összejövetelére és 
kérjük, hogy bennünket nb. meg­
jelenésükkel okvetlen megtisztelni 
szíveskedjenek, mivel igen fontos 
ügyek megbeszéléséről lesz szó. 
Elnökség.

_ Pengőért nyaralhat Abbáziában.
Abbázia magyar idegenforgalma az 
utolsó napokban megkétszereződött. Az 
adriai tenger eme bájos klimatikus 
tündérkertjét, ahol már javában folyik 
a fürdőszezon, az üdülésre, pihenésre 
szoruló magyar családok ezrei keresik 
fel. Abbázia valósággal magyar sziget 
lett a bűbájos Itáliában. Az ok? Abbá­
ziában a tartózkodás költségeit teljes 
összegben magyar pengővel lehet fizetni 
és a fürdőhely vezető szállodái: a 
Hotel Palace, Bellevue-Regina a Nem­
zeti Bank hivatalos kurzusán fogadják 
el fizetésül a magyar pengőt. Ezekben 
a szállodákban napi ellátás szép szo­
bákban már 16 pengőtől kezdve kap­
ható. Bővebb felvilágosítással szolgál, 
magyar nyelvű levelekre készséggel vá­
laszol a Hotel Palace igazgatósága 
Abbáziában.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai 
jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

— Molykár ellen Globol Flytox 
molyzsák kapható Kántor Ernő Tár­
sánál.

— Debreceni munkásoknak ad ke­
nyeret, ha harisnya, trikóáru szük­
ségletét Benyáts Emil áruházában 
veszi,

— Molykár ellen téliruhák gon­
dozását felelősséggel vállalom. Adler 
szűcs, Batthyány ucca 2. Telefon: 
17—08.

Anyakönyvi hírek
1932 május 13-án a debreceni anya­

könyvi hivatalban a következő bejegy­
zések történtek:

Születések: Eckstein Mór kárpitos­
segéd, fiú: Péter. Hunyady Mihály ko­
csis, fiú: János. Kaszás József kőmü- 
vessegéd, leány: Margit. Török Ferenc 
kőmüvessegéd, fiú: László. Pék Gás­
pár MÁV altiszt, fiú: Zoltán. Karsai 
Mihály földmunkás, fiú: Mihály. — 
Wertheimer Sándor kereskedősegéd, 
leány: Edit. Báró Vay László főispán, 
leány: Margit. Rőt János kőműves- 
segéd, leány: Margit. Kaszás János 
földmunkás, fiú: Ferenc. Bodnár Pé­
ter kőmüvessegéd, fiú: Imre. Kocsis 
István napszámos, fiú: Miklós. Tóth 
Sándor napszámos, ikrek: Sándor és 
Erzsébet. Garai György földmunkás, 
fiú: György. Geller István napszámos, 
fiú: Sándor. 2 halvaszületés és 5 tör­
vénytelen újszülött.

Eljegyzések: Krajnik Sándor—Gold­
stein Erzsébet. Szabó József—Mihutz 
Margit. Kiss Sándor—Fekete Julia. — 
Hora Károly—Szikora Ilona. — Kábái 
László—Kecskés Margit. Balogh Béla

Kungler Mária.
Házasságok: Reiner Aladár—Faragó 

Ilona. Szendy Tihamér—Törő Katalin. 
Sajó Balázs—Humicskó Mária. Radics 
József—Nagy Zsófia. Ladányi János—

Bereczki Julia. Kardos Sándor—Major 
Erzsébet. Papp Zoltán-Ilyés Erzsébet. 
Kardos Sándor-Egri Margit. Ottó La­
jos—Tömöri Ágnes.

Halálozások: Egri Katalin ref. 4 hó­
napos, Kádár-dülő 35. Kovács Julia 
ref. 45 éves, Kisújszállás. Fekete 
György ref. 10 hónapos, Fuvaros u. 52. 
Jenei Mária ref. 2 hónapos, Bánk 98. 
Simon József ref. 6 hónapos, Fáy-dü!ő 
31/a. Kémen József ref. 2 éves, Nyir- 
mihálydi. Darabos György római katho- 
iikus, 22 éves, Salétrom-laktanya. Bag: 
István római katholikus, 36 eves, Bö­
szörményi ut 32.
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SZOMBAT, május 14.
BUDAPEST. 9.15: A m. kir. Mária 

Terézia 1. honvédgyalogezred zenekará­
nak hangversenye. Karnagy Fricsay 
Richárd. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízállás­
jelentés magyarul és németül. — 11.15 — 
11.55: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vá­
sárról. — 12: Déli harangszó az Egye­
temi templomból, időjárásjelentés. — 
12.05: Berki István és cigányzenekará­
nak hangversenye. — Közben 12.25: 
Hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. — 1.15—2.30: Rádió- 
üzenetek a nemzetközi Vásárról. 
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, 
árfolyamhirek. — 3.30—4.40: Rádió­
üzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hirek. 5: „Fogyasztó őfelsége.” 
Magyar Pál, a Nemzetközi Vásár ta­
nácsa alelnökének előadása a Nemzet­
közi Vásár kongresszusi terméből. — 
5.15: A Berend szalonzenekar hangver­
senye. — 6.15: „Valaki megszóllitott.” 
Irta és felalvassa Kertész József. — 
6.40: Tánczene. His Master’s Voice gra­
mofonhangverseny. — 7.50: Helyes ma­
gyarság (magyar helyesírás). Halász 
Gyula előadása. — 8.15: Az Operaház 
tagjaiból alakult zenekar hangversenye 
Farkas Imre előadásával. Közreműködik 
Lábass Juci és Szedő Miklós. Karnagy 
Nagypál Béla. — Utána kb. 9.45: Pontos 
időjelzés, hirek, ügetőversenyeredmé­
nyek. — Majd: Sovánka Nándor és ci­
gányzenekarának hangversenye a Baross 
kávéházból. — Közben 10.10: Időjárás­
jelentés. — 11: A Lantos—Déry szim­
fonikus jazz-zenekar hangversenye a 
Royal-szállóból Vig Miklós énekszámai­
val.
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ELUTAZOTT A BOCSKAY 
FELVIDÉKI TÚRÁJÁRA.

Szerdán érkezett haza fárasztó, de 
nagysikerű román túrájáról a Bocskay 
csapata és pénteken délben már utazott 
is tovább, hogy a Felvidéken is hirt 
szerezzen magának és Debrecennek. A 
játékosok pompás kondícióban és han­
gulatban gyülekeztek a pályaudvaron, 
ahol a Bocskay vezetői is megjelentek 
a játékosok búcsúztatására.

Tizennégy játékosból állt a kis expe­
díció: Budai, Kutik, Remrner, Palotás, 
Moóré, Keviczky, Markos, Gyurcsó, 
Teleki, Mátéfi, Hevesi, Mertin és Her­
nádi mellett Opata tréner egészítik ki 
a gárdát. A vezetőség részéről Mittel­
mann Miksa, Sajó István és Béber 
László kisérik a csapatot, de vasárnap 
Káldy Zsigmond is a csapat után uta­
zik.

A túra állomásai: szombat Bereg­
szászon a BFTC, vasárnap Munkácson 
az MSE és hétfőn Ungváron az SK 
Russy ellen. Munkácson különösen 
nagy szeretettel várják a Bocskayt, itt 
zászlócsere is lesz.

A játékosok hangulatára jellemző, 
hogy Moóré, aki egyébként a román 
túrán a csapat legjobb embere volt, 
egyik vezető protekcióját kérte, hogy 
mindhárom mérkőzésen játszhasson. — 
Mindenki játszani akar, mindenki bol­
dog és talán még sohasem volt oly szi­

lárd fegyelem a csapatban, mint éppen 
most. A szigorú, de igazságos bánás­
mód és a testvéri szellem hozta meg 
ezt a régen óhajtott átalakulást.

❖•••❖
DÖNTETLENÜL VÉGZETT 

A FERENCVÁROS 
GABLONC3AN.

Gabi one, május 13. Ferencváros túra- 
csapata ma az itteni csapat ellen ját­
szott és nem bírta két évvel ezelőtti 
nagy győzelmét megismételni, hanem 
kénytelen volt 2:2 (2:0) arányú dön­
tetlennel megelégedni.

A BEAC HELYETT A PÉCSI 
EAC LESZ AZ ORSZÁGOS FŐ­
ISKOLAI FUTBALLBAJNOKSA. 
GOK DÖNTŐ MÉRKŐZÉSEINEK 

NEGYEDIK RÉSZTVEVŐJE.
Tegnap közöltük a vasárnap és hétfőn 

az egyetem nagyerdei pályáján eldöntés­
re kerülő országos főiskolai futballbaj- 
nokságok döntőjének négyes mezőnyét 
A résztvevő csapatokban változás állt 
elő, amennyiben a Budapesti EAC he­
lyett a Pécsi EAC lesz a döntő negye­
dik résztvevője. Eredetileg is a PEAC 
kvalifikálta magát, de pénzhiány miatt 
úgy volt, hogy nem tudnak Debrecenbe 
utazni, az ő helyüket foglalta volna el a 
BEAC. Utolsó napon azonban sikerült 
előteremteni ők a szükséges pénzt, s igy 
résztvételűk eiől az utolsó akadály is 
elgördült A Pécsi EAC bekapcsolódásá­
val talán még érdekesebbé változott a 
mezőny, hiszen a PEAC a délnyugati 
bajnokságban nagy szerepet játszó 
együttes, amit bizonyít az is, hogy ke­
rületük válogatott csapatában állandóan 
3—4 játékosuk játszik. A legutóbb Pé­
csett lezajlott iőiskolai válogatott nagy­
részét is ők adták. Az a válogatott pe­
dig tudvalevőleg 3:3 arányú szép dön­
tetlent ért cl a nagyon erős vasutas vá­
logatott ellen.

A mai napon különben a mérkőzések 
mindenik résztvevője befut Debrecenbe. 
Elsőnek a szegedi „Kitartás” EAC érke­
zik a 12 órás gyorssal, délután 2 órakor 
pedig a „Közgazdász” EAC és a Pécsi 
EAC csapatai futnak be.

Az első mérkőzések mindkét napon 
korán, pontban fél 3 órakor kezdődnek, 
mert döntetlen esetén hosszabbításra 
kerül sor a döntésig.

Részletes program tehát a következő: 
Vasárnap fél 3 órakor: Pécsi EAC— 
DEAC. Biró: Viczenik (Budapest). 
Fél 5 órakor szegedi KEAC—„Közgaz­
dász” EAC. Bíró: dr. Kupinszky. 
Hétfőn fél 3 órakor az előző napi két 
vesztes játszik a harmadik helyért. Bí­
ró: Scheitzner. Fél 5 órakor az 
előző napi két győztes küzd a bajnok­
ságért. Biró: Viczenik.

Hétfőn este a vacsora keretében oszt­
ja ki a Magyar Főiskolai Sportegyletek 
Egyesülésének képviselője a bajnoki ér­
meket. Ugyanekkor a DEAC elnöksége 
dr. Görgey Józsefnek, a DEAC 13 
éven át számtalan tisztségét kitünően 
betöltő tagjának nyújt át díszes kivitelű 
ezüst cigarettatárcát, szerény jutalmul 
sok évi eredményes munkásságáért 
J a c s ó János pedig 100-ik mérkőzése 
alkalmából a DEAC aranygyűrűjét kap­
ja. Az emléktárgyakat dr. H an kiss 
János egyetemi tanár adja át az Egye­
temi Testnevelési Tanács megbízásából.

A Debreceni Vasutas Sport Club 1932. 
évi május hó 15-én, pünkösd vasárnap^ 
ján délután 2 órai kezdettel a DVSC

1932 május 14,

Fotócikkek
a világ legjobb márkáiból 

állandóan
frissen beszerezhetők

Szakái Géza
fotoszakUzletében

PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház.
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sporttelepén szabadtéri bajnoki birkózó- 
versenyt rendez a Szegedi Vasutas Sport 
Club birkozógárdájával. Utána pedig a 
DVSC futballcsapata és a Textilgyár 
futballcsapata között barátságos mérkő­
zés lesz. Beléptidij nincs. A verseny­
program megváltása kötelező.

ISMÉT SZEREPEL A BOTRÁNY- 
BÍRÓ.

A nagypénteki Ezüstlabda-mérkőzé- 
sekkel kapcsolatban megemlékeztünk ar­
ról a botrányos verekedésről, melyet 
Scheitzner Károly birótestületi fő­
titkár, az egyik mérkőzést vezető biró 
rendezett, aki lerohant a pályáról és 
durván inzultálta Horváth Endre 
szövetségi kapitányt. Most a legnagyobb 
meglepetéssel vesszük tudomásul, hogy 
a keleti B. T. biróküldő bizottsága 
ScheiUnert újból delegálta, ahelyett, 
hogy felfüggesztette volna bíráskodási 
jogától. Ideje volna már ebben az ügy­
ben dönteni a BT-ben, mert nem lehet 
egy ilyen példátlan eset felett egysze­
rűen napirendre térni.

DEBRECENI 
VÁROSI ERDEI VASÚT.

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a guthi erdőbe kiránduló 

t. közönséget, hogy a pünkösdi ünne­
pek alatt a következő motoros vona­
tok közlekednek a városi faraktár 
(MÁV kolónia meleltt) és a guthi dr. 
Vásáry István menedékház közötti vi­
szonylatban.

Indul Debrecen városi faraktárból 
reggel ti óra 30 perckor és délután 1 
óra 30 perckor.

Guthra érkezik 9 óra 40 perckor és 
délután 2 óra 40 perckor.

Guthról visszaindul este 7 óra 20 
perckor. .

Debrecenbe érkezik este 8 óra 40 
perckor.

Menettérti jegy ára felnőtteknek 1 
pengő 20 fillér.

Ózondus levegő, kényelmes szerpen­
tinek, napozó, hinták, zuhanyozó, to-

A prairie leánya.
REGÉNY.

Irta: H. O. READ. (18) 
VÉCSEY LEÓ fordítása.

— Nemi Legalább is tudtommal 
nem! Elhatároztam, hogy eladom 
mind a két postakocsit, meg a lova­
kat. Meglehet, hogy a sherif és em­
berei mindent megtesznek, amit csak 
birnak, de akkor, ki kell jelentenem, 
hogy ebben az esetben nagyon keve­
set birnak tenni.

— Kedves ezredes, — mondotta 
Flying mézédes hangon — ne adja 
el a postakocsikat. Hiszen a köz- 
biztonsági állapotok egyre javulnak 
ezen a vidéken s nincs messze az az 
idő, amikor az ilyen rablásokat úgy 
fogják emlegetni, mint ma apáink 
régi vadászkalandjait. Engem fel­
szólítottak, hogy választassam be 
magamat a most készülő választá­
sokon a törvényhozó testületbe. Ha 
engem megválasztanak, akkor fel­
tétlen be fogok terjeszteni egy rövid 
törvényjavaslatot a postavonalak 
hathatósabb védelmére. Ne hagyjon 
fel a vállalattal, kedves ezredes, 
lesznek még jobb idők is.

— Ha ön fellép jelöltnek, Flying, 
— szólt az ezredes — akkor mi 
mindnyájan támogatni fogjuk. Azt 
hiszem, Lindsay is segítségére lesz 
önnek.

— Segítségemre lesz! — szólt 
határozottan Flying. — És ez rend­
kívül sokat jelent. Ez a fiatal bará­
tom pcmr. 'rr.t: és i.cti- ozottan ir.

vábbá olcsó büffé a t. közönség ren­
delkezésére áll.

Debrecen, 1932 május 13.
Üzemvezetőség.

Mozik műsora:
SZOMBAT, május 14-én.

Vígszínház AZ ÜltiÖZŐ
5, 7, 9 óra.

Apolló
és 9 óra.

Eggert Márta és Hans 
Albert világfilmje.

A. ucca
Várkonyi Mihály fősz. 
és Pilotti az Ámor 
express.

A Meteor mozi műsora
Szombaton:

2'l, órás előadások. „Két alkoholista”, 
vigjátékattrakció Zoro Huru főszerep­
lésével. — Megelőzi: „Orlow”, orosz 
világfilm 8 fejezetben Petrovich-al. ■ 
Előadások: 7 és 9V, órakor mérsékelt 
helyárakkal.

URÁNIA
hangos mozgó. ♦*♦•••«$► Telefon; 32-51. 

MŰSOR:
1. UFA Világhiradó.
2. A rémhajó, Miki Maus trükfilm.
3. Aranyásók Erdélyben,

UFA kulturfilm.
4. Az UFA idei első hangosfilmje:

Táncol a kongresszus
zenés, énekes, táncos történeti filmre­
gény. Főszer :nlők: Lilian Har> oy, Lil 
Dagover, Willy Fritsh és Conrad Veidt. 
❖«

színház Művészéi
MŰSOR:

SZOMBAT délután 3 órakor: Pillan­
gó. Operett. A legolcsóbb zóna hely­
árakkal. — Este 8 órakor: Valaki. 
Vígjáték.

Egy kis gyakorlás után remek lesz 
a stílusa.

Az ezredes fölkelt és búcsúzott:
— És most mennem kell. Csak. 

azért jöttem be a városba, hogy 
megtudjam, mit derített ki a sherif. 
Mivel azonban még ő sem tud sem­
mit, épp olyan okosan megyek haza, 
mint ahogyan eljöttem. Jack itt van 
a kocsim. Nem tart velem? Nagy 
szükségem lenne most valakinek a 
társaságára az utón.

És miután a leendő képviselő- 
jelölttel kezet fogtak, elmentek. A 
könnyű kocsi vágtatva indult meg 
az utón. Az ezredes maga fogta a 
gyeplőt.

— Arról beszél, — szólt az ezre­
des útközben — hogy igen tekinté­
lyes polgárok szólították fel arra, 
vállalja el a jelöltséget. Tudja, hogy 
kik ezek a tekintélyes polgárok?

— Gondolom.
— És pedig tudom, — nevetett az 

ezredes — Mr. Frank Flyingnek 
hivják őket.

— Azt hiszem, igaza van önnek. 
És megválasztják?

— Azt nem lehet tudni. Nem 
rossz ember.

— És támogatni fogja?
— Igen, mert ő éppen olyan alkal­

mas a képviselőségre, mint más. 
Szereti a földturó életet?

— Azt éppen nem mondhatnám.
— Nem volna kedve ahhoz, ho^y 

kiadjon egy hetilapot, például "a 
Picket-et.

— De igen: nagy kedvem volna
hazz'.

JéiNHAZl IRODA 
WIRD
MA

Szombaton d. u. 3 órakor:
A legolcsóbb zóna helyárakkal!

Legdrágább földszinti ülőhely 80 fill. 
Legolcsóbb hely 16 fillér.

PILLANGÓ
operett.

• <*»—
MA

este 8 órakor
Szinpártoló- és tisztviselő-est ! 

Mindenki számára 50%-os (fél)- 
helyárakkal!

MOLNÁR FERENC 
legújabb nagysikerű vigjátéka: 

VALAKI
TAMÁS* BENŐ, 

Debrecen volt kedves komikusának, 
A Főv. Operett Színház művészének 

2 NAPOS PÜNKÖSDI 
VENDÉGJÁTÉKAI 

Rendes helyárakkal! Szinpártolók- 
nak még 25% kedvezménnyel!

Pünkösd vasárnap d. u. 3 órakor:
S Y B I L L.

operett.
Pünkösd vasárnap este 8 órakor: 
TÚL A NAGY KRIVANON

operett.
Pünkösd hétfőjén délután 3 órakor: 

JANOS VITÉZ
operett.

Pünkösd hétfőjén este 8 órakor: 
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LÁNY

operett.

Halló! Figyelem!
Május 17. és 18-án
SALAMON BÉLA 

vendégjátéka
NYITOTT ABLAK

operettujdonságban.
Rendes helyárak! 

Siessen je g y é t 
biztosítani! !

— Nos, ha Flying képviselő lesz, 
akkor az öné lehet a lap.

— De hátha inkább másnak akar­
ja átadni?

— Nem hiszem. A nyomda az 
enyém és ha ön beleegyezik ebbe a 
változásba, uj betűket és jobb gépe­
ket szerzek be s fogadok egy betű­
szedőt is. Ezen a környéken elég 
olvasó van ahhoz, hogy egy jó lap 
megélhessen. Nos, mi a véleménye 
erről?

— Meg kell vallanom, hogy a 
terv nagyon tetszik nekem. Egyik 
titkos vágyam valósulna meg ezzel.

. — All right! Rám mindig számít­
hat, Jack! Ha majd elérkezik az 
ideje, megbeszélem a dolgot Flying- 
gel. Leginkább azért szeretném ezt 
a változást, mert segíteni akarok 
magán . . . Látom, hogy tehetséges, 
derék fiatalember s minden tekintet­
ben tetszik nekem.

— Ezredes, én igazán nem is 
tudom, hogy köszönjem meg a jó­
indulatát . . .

— Hát akkor ne is köszönje meg. 
Az lesz a jutalmam, ha jó lapot csi­
nál.

— Rajta leszek. De itt már ki 
kell szállnom. Isten önnel. Mégegy- 
szer köszönöm . . .

A fiatalember boldog volt, na­
gyon tetszett neki a terv. Mint az 
irás régi szerelmesének, bizsergető, 
kellemes érzés volt elgondolni, hogy 
egy lap felett korlátlanul rendel­
kezne, kedvére kísérletezhetne a 
tehetségével s magvalósitaná régi 
tervét az emberek megjavítására, a

MOZI
AZ ÜLDÖZŐ.

Bűnügyi dráma, de nem sablonos 
trükkök felhasználásával, hanem gyor­
san pergő, meglepően fordulatos cse­
lekménnyel keveri a rendőri bravúrt a 
szerelem örök problémájával. Első 
perctől kezdve izgalmas és érdekfeszi- 
tő a téma, a rendező ügyesen fokozza 
a tempót és kuszálja a bonyodalmat és 
mindezt könnyedén, elegánsan csinálja. 
Cirkuszelőadás, táncok, fülbemászó me­
lódiák és kedves énekszámok ügyesen 
vannak elhintve a nehéz levegőjű film­
ben.

A címszerepben Hans Albers, ez a 
sokoldalú német színész brilliáns ala­
kítást nyújt. Nagyszerű megjelenésű 
igazi férfi, boxol, táncol, énekel és 
játszik, még pedig kitünően. Eggert 
Márta szépsége mellett széphangu, jó 
színésznő is. Sok kitűnő szerep és sze­
replő teszik tökéletessé a filmet

közgazdaság
LANYHA VOLT 

A GABONATŐZSDE.
Budapest, május 13. Lanyha volt az 

irányzat, illetve a lebonyolitások vol­
tak túlsúlyban. Az októberi határidő- 
buzaüzlet hiányát különösen ma érezte 
erősen a piac, mert ni szokványbuzát 
októberre 12.50 pengéért kínáltak el­
adásra.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg 
11.95-12.40, 78 kg. 12.10-12.50, 79 kg. 
12.25—12.70, 80 kg. 12.35-12.80, felső- 
tiszai, jászsági 77 kg. 11.85—12.00, 78 
kg. 12.00—12.15, 79 kg. 12.15-12.30, 80 
kg. 21.25-12.45.

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT. 
Csikágó, május 13. Búza: 54.25, 

56.375—25, 58.50-375, 61.625-50, ten­
geri: 24.375, 32.375, 34.875, 35, zab: 
23.125, 22.75, 22.625, 24.25, rozs: 37.875, 
40, 41.25, 43.875.

Liverpool: 5/3 1/2, 5/5, 5/7, 5/8 3/4.

környék kultúrájának fejlesztésére. 
De volt itt még valami, ami minden­
nél kívánatosabbá tette szemében a 
terv megvalósítását. Arra gondolt 
ugyanis, hogy a kis Grace Halmant 
azonnal maga mellé venném a szer­
kesztőségbe, foglalkozna vele, taní­
taná, azonfelől, hogy maga a szer­
kesztőség, a sok könyv, újság, folyó­
irat magában véve is kitűnő tanítási 
anyaggal szolgálna.

Ha jól magába nézett volna, be 
kellett volna vallani azt is, hogy leg- 
elsősorban Grace Halman kedvéért 
örült volna a szerkesztői megbízás­
nak.

XII. FEJEZET.
Jack támadásba megy át.

Az idő lassanként megenyhült, 
itt-ott már mutatkozott a tavasz 
első üzenete. Jack napjai egy­
hangúan teltek. Nappal derakasan 
dolgozott, irtotta a fatörzseket és 
gyökereket a fadöntögetéssel szer­
zett tekintélyes, uj darab földről, 
amely most kerül majd első Ízben 
szántás alá. Amikor a hó eltakaro­
dott és beköszöntött a koratavaszi 
esős időszak, minden készen állt a 
szántásra.

— Jack — mondotta egy nap az 
öreg Bob Lindsay — a föld átázott, 
porhanyóssá lett, rövidesen meg­
kezdhetjük a szántást. A gazdasá­
gunk növekszik, meglátszik a munkás 
kéz nyoma. Igazán sohasem hittem 
volna, hogy ennyire megállód a 
sarat.

(Folyt, köv.-)

II
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íoj ARRóBrRDrrÉs tu sióig frTrg> fillér
S EGTSZtKIlí SÍT BÍCGEU LAPLAK JELENIK 
|£G. MIND íjt TOVÁBBI SZÓ & FILLÉR. V AST A * 
IABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAS DUPLÁN SZA- 
HT7ATXAK. — CZLPTi KITDETÉIRB VÍS TARIPA. 
TZTTt ÍGfvsrril !$. ÉS M2 SZÁMÚ THFFONON

APRÓHIRDETÉSEK
; APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK. FŐKJADÓBIVa 

TÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF CT PIAC CCCA) 49 
SZÁM, F1ÓKKHDÓH1VA TÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
CCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC CCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Privátok

\JjWME

pénzét elfogadjuk és első 
helyre bekebelezve príma 
ingatlanra kihelyezzük. — 
— Mindenkinek készséggel 
állunk rendelkezésére. Hitel- 
szövetkezet, Szentanna u. 
10. 2215

Volt
vendéglősné, 39 éves, fürdő­
helyen nagyon szerény fize­
tésért elmenne gazdasszony, 
vagy' konyhaielirónönek, — 
esetleg söntésbe. Nagy gya­
korlattal rendelkezem. Aján­
latot kér „Gyakorlott’ jeligé­
re. " 2566

Szerényigényü
özvegy uriasszony beteghez, 
vagy gyermek mellé ajánl­
kozik. Érdeklődni lehet Jó­
zsef kir. herceg u. 12., I., 
délelőtt 11-ig, délután 4—6 
között, 2661

Németül

\(h/Áal\wnclo

jól tudó leány gyermek 
mellé, ki a háztartási mun­
kákban is segédkezik, május 
15-re felveszünk. — Szakái 
fotóüzlet, Piac ucca 34. sz.

977
Bejáró

takarítónőt reggelenkint, 3 
órára, május 15-től felve­
szek, de csak olyat, ki már 
ily minőségben hosszabb bi­
zonyítvánnyal bir. Cim a 
kiadóban. 1076

Perfekt
husmérősegédet keres Gosz- 
tonyi hentes, Miskolc. — 
(Fénykép.) 1075

Bejáróleány
felvétetik 15-re. Teleki u. 
9., Dorn F. 2651

Gyermekszerető 
tiszta mindenes főzönőt jó 
bizonyítvánnyal keresek. — 
Cim a kiadóban. 2673

Korcsmákat
látogató ügynököt keresek. 
Cim a kiadóban. 1099

i
Óriási árat

fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész, 
Piac 75. 486

Veszek
jókarban lévő vas kerti 
székeket és kerti ernyőt. — 
Ajánlatot sürgősen a kiadó­
ba kérek. 1052

Cserepet,
használt, erős, 25—30 cm. 
átmérőjűt veszek. — Cim a 
kiadóban. 1092

Lókap arót,
'.ókapát. fürdószobaberende- 
zést vennék. Csapó ucca 19., 
házmester. 2660

Eladó
egy szép tavaszi női kosz­
tüm és egy férfi tavaszi ka­
bát. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. 213

Zongorák,
pianinók 50 pengő havi tör­
lesztésre Music a zongora­
terem, Csapó ucca 12. 1032

Tejszeparátor,
üzemképes, patkóalaku már­
ványasztal és egyéb bútorok 
eladók. Miklós u. 4., föld­
szint jobbra. 1051

Eredeti
festmények és nagyon szép 
reprodukciók olcsó áron 
megbízásból eladók. Könyv- 
kereskedésben, Piac 34. 166

Férfiöltönyök,
vadonatúj és használt, ol­
csón eladó. József kir. her­
ceg ucca 27., keresztépület.

1080
Angol

malacok, yorkshirei, eladók 
báró Durneissné tanyáján, 
Nagyszepes 63. 2654

Búza
több mázsa van eladó, Szé­
chenyi ut 14. 2664

Billiárdasztal
dákókkal eladó. Cim a ki­
adóban. 2522

Vaságyak,
fehér, zománcozott, erős ki­
vitelben sodronyokkal, javí­
tásra szorult lószőrmatrá- 
cokkal jutányosán eladó. — 
Domb u. 17. 2674

Eladó
birtok Békésmegyében 560 
holdas tanyásbirtok olcsón 
eladó és előnyös kölcsönnel 
átvehető. Gubicza, OFB- 
iroda, Békéscsaba. 2652

Ujlétai
sajáttermésü rizling és édes­
kés boraimat legolcsóbban 
mérem. Barna 10. 1094

Jó bor
litelje negyven fillér. Ga­
lamb ucca 4. Vásárpénztár­
ra 1 szemben. 2677

Hasított
tclgyíakarók, kerítésoszlo­
pok, — különböző méretű 
gömbfák olcsón eladók. — 
Bethlen 44. 2675

Táncterem,
rendelőhelyiségek Kaba köz. 
ség föuccáján vendéglősnek, 
mozisnak vagy bármily cél­
ra bérbeadó. Borbély Lajos 
hentes, Kaba. 2527

Füvészkert u. 14.
alatt, volt Harmathy üzlet- 
helyiség kiadó. — Bármily 
célra alkalmas. 1038

Biztos
megélhetés* nyújtó üzlet- 
helyiség kiadó. Berendezés 
eladó. Csapió 26. 2)1S

Kiadó
vendéglő Derecskén, egye­
dülálló, haszonbérbe, teljes 
berendezéssel, vendég szo­
bákkal, lakással, veteményes 
kerttel, sertés és baromfi 
tartás. Ugyanott egy mo­
dern biliárd felszereléssel 
együtt eladó. Közelebbi cim 
a kiadóban. 2635

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál 2686—A

Üzlethelyiség
a város legforgalmasabb he­
lyén azonnal kiadó. Csapó u. 
24. Barna. 2644

Nagyobb
üzlethelyiség és kétszobás 
lakás augusztus 1-re kiadó. 
Szent Anna 5. alatt. 2659

Sarok
üzlethelyiség Piac ucca 83., 
Király ucca sarkán kiadó.

956
Hentesüzlet

lakással is kiadó, legszebb 
fajgaiambok eladók. Hatvan 
u. 45. 2678

•i;7e

4—5 szobás
modern lakást keresek 
augusztus hó elsejére. Cim 
a kiadóban. 2553

2200 pengőért 
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Egy
szoba, konyhás lakás gyer­
mektelen házaspárnak kiadó. 
Arany János ucca 29. 1095

két
szoba, előszobás, parkettás 
lakás julius 1-re kiadó. Ma- 
róthy György u. 5. 2684

Jókai ucca 9 c. 
szám alatt négyszobás kom­
fortos lakás udvarral bérbe­
adó. Értekezhetni: Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2552A

Egyszobás,
konyhás, kamarás újonnan 
festett uccai lakás junius 
1-re kiadó. Apaffy ucca 20.

Uccai
bútorozott szoba, száraz, vi­
lágos, 1—2 személyre ki­
adó junius 1-re. Monti ez­
redes ucca 25. (volt Magoss 
ucca). 2625

Kiadó
udvari 2 szoba, konyha, szá­
raz, féreg mentes és egy7 
szoba, konyha, víz, villany 
bent a lakásban. Lorántffy 
ucca 42. 2634

T apolcafürdön,
Miskolc mellett, magánvillá­
ban bútorozott szobák vil­
lanyvilágítással, folyóvízzel 
kiadók. Autóbusz megálló. 
— Felvilágosítás: Tauszik 
Alajos, Miskolc. 1060

Különbé járatú 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első keresztépület. 2663

Szép
bútorozott szoba csendes 
udvarban magánosnak ki­
adó. Pacsirta 11. 2656

Két
szoba, konyha, előszoba, 
fürdőszoba kiadó. Hatvan u. 
28. 1088

50 pengős
havibéres szobák kiadók az 
Arany Bika Otthonban. Fel­
világosítást a szálloda por­
tása ad. 1072

Kiadó
4 szoba, hall, loggia, fürdő­
szoba és mellékhelyiségek­
ből álló lakás azonnal, vagy 
augusztus 1-re. Péterfia, 
Thaly Kálmán u. sarok.

2647

Kiadó
azonnalra 4 szoba — és 
augusztusra kétszobás lakás 
mellékhelyiségekkel, tiimo- 
nyi ut 5. sz. alatt. 2642

Nyaralóvílla
kiadó jutányos árért búto­
rozott szoba, konyhával. — 
— Adamcsik Kálmánnénál, 
Martinkán. 2668

Uccai
bútorozott szoba azonnal ki­
adó olcsón. Széchenyi ucca 
27. 1096

Bútorozott
ucci szoba azonnalra is ki­
adó Bethlen ucca 44. 2676

Erkélye*
különbejáratu szoba, fürdő­
szobával, telefonnal, köz­
pontban kiadó. Cim a kiadó­
ban. 2631

Irodahelyiségek
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. Te­
lefon 15—12. 537

Raktár­
vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15-12. 537

Debrecen,

Legjobb tőkebefektetés.

• :•

Debrecen legjobb, legfor­
galmasabb helyén fekvő, 
mindenkor nagy jövedelmet 
biztositó ház a tulajdonos 
megbetegedése miatt eladó. 
Cim a kiadóban. 1064

Törvényszékkel
szemben, Deák Ferenc u. 15. 
számú ház eladó uccai lakás 
azonnal átadásával 28.000 
pengőért. 2670

Elsoosztályu
ondódi 30 holdas tanyával, 
10 hold anélkül a Fáy düllő­
ben eladó. Várostól 15 kilo­
méter. — Értekezés Dr. 
Csáthynál, Deák Ferenc u. 
9. szám. 2671

ingyenes nyaiatas.

; ítWüüön cf<2/
Román városkába való zsidó 
diák cseregyerekként keres 
elhelyezkedést a nyári szün­
időre. Csak őrt. uricsaládok 
írásos érdeklődését kérem 
„8 hét” jeligére a kiadóba.

1093
Inkasszálunk,

informálunk bárkinek ren­
delkezésére. Népszövetségi 
Hitelszövetkezet, Szetnanna 
ucca 10. 2216

Szemklinikái
és szemorvosi receptekre 25 
százalék engedményt ad 
Löbl látszerész, Piac u. 63.

67
Szőrmebundák

beraktározását vállalja Kő- 
váry szücsmester, Arany 
Bika fürdőnél. 497

Debreceni
hőforrás vizét házhoz szál­
lítja Friedmann Zsigmond, 
József kir. herceg ucca 60. 
Telefon 2902. 1077

Rácskerités
festésére ajánlatot kérek. — 
Jókai u. 4. 2654

V eszünk
használt, jó állapotban lévő 
hordókat, 50 litertől 200 li­
terig. Cim a kiadóban. 2663

Helyet
keresek napi 40—50 liter 
tejnek. Eötvös u. 53. 2658

Szobatársat
keres izr. fiatalember. Piac 
ucca 72., II. emelet. 2664

Bor
legcicsóbban legjobb minő­
ségű Dénesnél, Cegléd u. 22.

1098
Téli ruhák

molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcs, 
Miklós u. 5. 481

Jégszekrények
olcsón kaphatók. Király uc­
ca 2. Hartmann ál. 1097

Nyom.nott Hegedűs cs Sándor irodalmi és uy
2572

idai részvénytársaság körforgó gépén, Piac ucca 49. szám."


